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Kulturní agentura Radost srdečně zve všechny 
zájemce na tradiční vánoční trhy s padesáti
českými výrobci i prodejci. Akce se uskuteční 
v sobotu 27. listopadu od 8.30 do 17 hodin v bu−
dově kina K.A.R. a okolí.

Ani letos nebude chybět občerstvení, medovina,
cukroví z Kravař, masné výrobky z Nového Jičína a

spousta dalších dobrot. VSTUP VOLNÝ. (red)

PPŘŘIIJJĎĎTTEE  NNAA  VVÁÁNNOOČČNNÍÍ  TTRRHHYY

Setkání proběhla od 9. do 11.
listopadu ve všech městských čás−
tech. Účastníci si během pestrého
programu vyslechli například infor−
mace o výstavbě dálnice D 47, o pla−
ceném parkování v centru města, 
o protipovodňových hrázích, stavbě
aquacentra, rekonstrukci vodá−
renské věže či opravách cest a chod−
níků. Občané vyplňovali i dotazník, 
v němž mohli napsat svůj tip na 
opravu chodníku nebo na zavedení
parkovacích automatů ve městě.

»Dobrovolně jezdíme do tzv. ›kotle‹
mezi občany už deset let a počítáme
s tím, že vždy dostaneme vyhubo−
váno. Na letošní setkání přišly přes
dvě stovky občanů a potěšilo nás, že
se mezi nimi objevily i nové tváře a
mladí lidé. Setkání jsou ale vždy sáz−
kou do loterie, protože paradoxně
tam, kde si myslíme, že budou lidé
spokojeni, bývá většinou opak prav−
dou,« řekl starosta Petr Vícha.

Jako každým rokem se i letos na
setkáních střídaly bouřlivé výlevy 
s poklidnými diskusemi. Nejbouřli−
vější debata se strhla ve Vrbici, kde
si občané stěžovali na vybudování
nového dětského koutku, u kterého
se schází hlučná mládež, a na stále
větší počet řidičů bez řidičského 
oprávnění. »Nejnešťastnější jsme vždy
ve chvílích, kdy souhlasíme s názo−
rem občanů, ale bohužel není v naší
kompetenci jim pomoci. Zažíváme
pak pocit společné bezmoci. Když se
do nás ve Vrbici pustil jeden z obča−
nů ostře už poněkolikáté, napadlo
mě, že musí být za svou aktivitu
odměněn něčím symbolickým a ka−
pesní nožík ten nápad splňoval na−
prosto dokonale. Navíc se tak atmos−
féra ve vroucím kotli alespoň trochu
uvolnila,« uvedl Petr Vícha. 

Symbolický kapesní nůž tak získal
občan s největším množstvím otá−
zek, podnětů a požadavků v každé

městské části. Výjimkou byl jen Šu−
nychl, kde převažovala spokojenost,
a tak si odsud nůž nikdo neodnášel. 

»Letos nám občané pomohli s vy−
plňováním dotazníku, který vyhod−
notíme a uvedenými požadavky se
budeme v průběhu celého roku zabý−
vat. Jsme rádi, když se občané zapo−
jují do rozhodování o městě a přiná−
šejí nám zpětnou vazbu na naše
rozhodnutí. Všechny připomínky ze
setkání zapisujeme, zpracováváme a
postupně je podle stupně priority
řešíme,« uzavřel starosta Bohumína
Petr Vícha.

Lucie BALCAROVÁ

Tradiční podzimní setkání občanů městských částí s představiteli Bohumína

Za nejostřejší dotazy kapesní nůž 
Kapesním nožíkem, škrabkou na auto, kšiltovkou nebo publikací

Bohumín zajímavě odměňoval starosta města Petr Vícha spolu s mís−
tostarosty Věrou Palkovou a Josefem Plášilem bohumínské občany na
tradičních podzimních setkáních s představiteli města. Odměnu si však
účastníci setkání museli vysloužit za správnou odpověď v tipovací soutěži.

V Pudlově získal kapesní nožík 
od starosty za své nejostřejší

dotazy gestikulující
muž na snímku.

V Bohumíně přišlo k volbám
do zastupitelstva Moravsko−
slezského kraje téměř pět tisíc
voličů, což je 26,13 procent.
Nejvíce hlasů v našem městě
získala ČSSD, což byl raritní
výsledek nejen v kraji, ale v ce−
lé republice. V těsném závěsu
za sociálními demokraty se tu
umístila ODS, třetí byla KSČM,
čtvrtá KDU−ČSL (viz podrobné
tabulky na str. 8). S jedním pro−
centem hlasů u nás skončili Re−
publikáni Miroslava Sládka. 

Z bohumínských kandidátů
se do zastupitelstva kraje pro−
bojovali pouze dva. Za ČSSD
je to Petr Vícha, který získal 
v kraji přednostně 2 752 hlasů
(v Bohumíně 886). ODS bude 
v krajském zastupitelstvu re−
prezentovat Pavel Drobil, kte−
rému voliči v celém kraji při−
dělili 921 přednostních hlasů 
(v Bohumíně 288 hlasů).

Více podrobností o volbách 
v Bohumíně najdete na str. 8.

(balu)

VÝSLEDKY VOLEB
v Bohumíně

JSOU RARITOU 
V CELÉ REPUBLICE
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Kalendář na rok 2005
Stalo se již tradicí, že město Bohumín vydává pro své občany stol−

ní kalendář s termíny svozu nebezpečného a velkoobjemového
odpadu − letos vychází již sedmým rokem. Jako obvykle jsou v něm
kromě klasických údajů uvedeny potřebné údaje týkající se nakládání 
s komunálními odpady, a to ve stejném provedení jako v létech před−
cházejících. Jsou zde zaznamenány připravované kulturní a společen−
ské akce. Každá stránka kalendáře je zpestřena barevnou fotografií,
tentokrát zajímavými pohledy na Bohumín a dění v něm. 

Věříme, že se kalendář na rok 2005 občanům bude líbit, využijí na−
bídky připravovaných kulturních a sportovních akcí a zejména poslouží
občanům k řádnému nakládání s odpady. 

Distribuce kalendářů začne ve druhé polovině listopadu. Ve
všech bohumínských domácnostech by se měl objevit do konce
letošního roku. 

Šárka PLUTOVÁ, odbor životního prostředí a služeb

Od listopadu 2002 mají občané
možnost nebezpečnou složku ko−
munálního odpadu odevzdávat také
na vrátnici areálu provozu RECY−
KLACE, ŽDB a.s., a to v pracovních
dnech od 7 do 13 hodin.

S potěšením můžeme konstato−
vat, že občané pojízdné sběrny nebez−
pečných odpadů skutečně využívají
a jejich zájem o tuto službu neustále
roste. Pro srovnání malá statistika.
V průběhu prvního roku 1998 přišlo
do pojízdné sběrny odevzdat nebez−
pečný odpad 286 občanů. V roce
2002 využilo této služby už 393
občanů, v roce 2003 odevzdalo ne−
bezpečný odpad 405 občanů a
letos mělo o pojízdnou sběrnu zá−
jem 412 občanů.

Jaké množství odpadů bylo po−
jízdnou sběrnou svezeno a následně
ekologickým způsobem likvidová−
no? V průběhu prvního roku 1998
bylo svezeno celkem 13,9 tun od−
padů, v roce 2002 již 17,9 tun, 
vloni se množství odpadů zvýšilo
na 19,7 tun a letos nebezpečná 

sběrna odvezla neuvěřitelných 23,3
tun nebezpečného odpadu.

Termíny svozu pojízdné sběrny
nebezpečných odpadů pro rok 2005
jsou stanoveny tradičně na soboty

19. února, 2. dubna., 11. června., 6.
srpna, 17. září a 5. listopadu. Přesný
harmonogram svozu a další potřeb−
né informace týkající se nakládání
s komunálními odpady najdou ob−
čané jako obvykle v odpadovém
kalendáři města Bohumína na rok
2005, který je už vytištěn a do do−
mácností jej budeme distribuovat
od poloviny listopadu. 

Šárka PLUTOVÁ, 
odbor životního prostředí a služeb

Pojízdná sběrna letos odvezla přes 23 tun odpadu
Letos už poslední sběr a svoz nebezpečné složky komu−

nálního odpadu proběhl v sobotu 6. listopadu. V průbě−
hu roku bylo zorganizováno celkem šest svozových dnů.
Pojízdná sběrna zastavovala vždy na osmnácti stálých 
stanovištích. Tento způsob sběru a svozu nebezpečných
odpadů je zaveden pro naše občany již od roku 1998. 

Poslední letošní pojízdná sběrna 
odvezla 6. listopadu více než 3,5 tuny 
nebezpečného odpadu. Lidé se ve velkém
zbavovali starých ledniček (1 300 kg).

Zastupitelstvo města projedná−
valo již druhou verzi rozpočtu pro
rok 2005. V současném návrhu
město počítá s příjmy a výdaji 
v objemu 624 miliónů korun. Na
prosincové jednání připravujeme
závěrečné schvalování rozpočtu
2005. S tímto návrhem budete se−
známeni i vy, naši občané, a to
zveřejněním rozpočtu na úřední
desce a na internetových strán−
kách dne 1. prosince 2004. 

Můžete se nejen seznámit, ale
také podat své vlastní návrhy a po−
žadavky k navrhovanému rozpočtu
města. Předložen budete mít nejen
rozpis investičních akcí a velkých 

oprav na bytovém fondu, ale i kolik
město vkládá do služeb pro obyva−
telstvo, např. na ochranu životního
prostředí, do komunálních služeb,
do školství, kultury a sportu, do by−
dlení. 

Vaše připomínky a náměty
předejte do středy 15. prosince na
informační centrum městského
úřadu nebo přímo na finanční od−
bor. Poslední návrhy můžete po−
dat přímo při projednávání tohoto
materiálu na zastupitelstvu měs−
ta, které se uskuteční ve středu
15. prosince 2004 od 13 hodin.

Jana MASNÁ,
vedoucí finančního odboru

Radnice přijímá PŘIPOMÍNKY 
OBČANŮ K ROZPOČTU 

Setkání s občany městských čás−
tí přináší nejen radnici podněty 
k zamyšlení. Tentokrát si zástupci
města vyslechli i postesk občanů
na otevírací dobou některých ob−
chodů na třídě Dr. E. Beneše 
v centru města.

Zákazníci z městských částí litují,
že si při návratu z práce nestihnou
v centru Bohumína nakoupit, pro−

INFORMUJE
Stesky občanů...

tože některé obchody zavírají už 
v 16.30 hodin. Podnikatelé jistě
vědí, jestli je pro ně výhodné pro−
dloužení otevírací doby nebo jestli
tak zbytečně přicházejí o zákazníky.
S přicházejícím časem Vánoc
však stojí za zvážení, zda zákaz−
níkům nevyjít vstříc alespoň čás−
tečným prodloužením otevírací
doby. (red)

Licitace bytů
Licitace o obecní byty probíhají

vždy v budově bohumínské radni−
ce v prvním patře ve velké zase−
dací místnosti, číslo dveří 230. 

■ Byt na Alešově ulici 1070, ve−
likost 0+1, kat. I., číslo bytu 67 ve
12. NP, o celkové ploše 30,72 m2.
Plocha pro výpočet nájemného je
27,03 m2. Prohlídka bytu 19.11. od
9 do 9.30 hodin. Licitace se koná
22. listopadu v 16 hodin.

■ Byt na Štefánikově ulici 1073,
velikost 0+1, kat. I., číslo bytu 55 
v 10. NP, o celkové ploše 31,18 m2.
Plocha pro výpočet nájemného je
27,30 m2. Prohlídka bytu 23.11. od
10.30 do 11 hodin. Licitace se
koná 24. listopadu v 16 hodin.

■ Byt na Kostelní ulici 404, ve−
likost 1+1, kat. I., číslo bytu 7 v 3.
NP, o celkové ploše 37,50 m2. Plo−
cha pro výpočet nájemného je 35,55
m2. Prohlídka bytu 26.11. od 9 do
9.30 hodin. Licitace se koná 29.
listopadu v 16 hodin. 

Dokončení na straně 5 ☛
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ZASTUPITELSTVO MĚSTA Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTA
Letošní předposlední zasedání zastupitelstva

města se konalo ve středu 3. listopadu za účasti
jeho 21 členů (omluven byl MUDr. Balcárek 
a Ing. Michalík). 

■ HOSPODAŘENÍ MĚSTA
Je již tradicí, že se v Bohumíně rozpočet města

na nadcházející rok připravuje ve třech verzích.
Tentokráte zastupitelé projednávali druhou
verzi rozpočtu pro rok 2005, která vychází ze 
stanovení priorit a úprav první verze a je před−
kládána jako vyrovnaná po zapojení vlastních 
zdrojů města ve fondu rezerv a rozvoje a přijatý−
mi úvěry. Příjmová i výdajová část byla sta−
novena ve výši 624 miliónů korun při rezervě
7,7 miliónů korun. Konečná, třetí verze rozpoč−
tu příštího roku, bude předložena zastupitel−
stvu města ke schválení na letošním posled−
ním zasedání zastupitelstva, které je naplá−
nováno na středu 15. prosince.

Vedoucí finančního odboru Jana Masná
současně seznámila zastupitelstvo s výsledkem
hospodaření města za třetí čtvrtletí roku 2004.
V hodnoceném období byly příjmy plněny na
71,2 procent a je vykazováno jejich vcelku
rovnoměrné plnění. Výdajová část rozpočtu byla
čerpána na 59,5 procent.

■ PENZION S VYHLÍDKOU
V roce 2002 získalo město za 150 tisíc korun

od SmVaK objekt vodárenské věže za parkem

Petra Bezruče. Celá lokalita je určena ke spor−
tovnímu vyžití našich občanů. V parku jsou
situovány atrakce (průlezky, kolotoč, houpačky)
pro naše nejmenší i pro »...náctileté«, v těsné
blízkosti je zimní stadion, dokončuje se aqua−
park. Proto bylo zájmem města využít a zatrak−
tivnit i nevzhlednou a chátrající vodárenskou věž.
Projekt města s názvem »Stavební úpravy vo−
dárenské věže na penzion s vyhlídkou« splnil
všechny předepsané náležitosti a byl dopo−
ručen Moravskoslezským krajem k uzavření
smlouvy o financování z prostředků programu
Společného regionálního operačního progra−
mu (SROP). Jedná se o veřejné spolufinanco−
vání této akce, jejíž finanční objem dosáhne
cca 23 miliónů korun, z toho téměř 17,5 mili−
ónů korun činí příspěvek ze strukturálních
fondů a 1,6 miliónu korun příspěvek z krajské−
ho rozpočtu. Tyto příspěvky budou městu po−
skytnuty až po ukončení stavby a jejím závěreč−
ném vyhodnocení, proto je nutno celou realizaci
pokrýt úvěrem. Zastupitelstvo schválilo uzavření
smlouvy o přijetí úvěru i spolufinancování 
z rozpočtu města. Tím jsou splněny předpoklady
k tomu, že z vodárenské věže vznikne penzion a
kavárna a současně bude sloužit jako vyhlídková
věž poskytující výhled na město. Rekonstrukcí
vznikne jedenáct dvoulůžkových pokojů s při−
stýlkou a sociálním zařízením a jeden pokoj
pro invalidní občany. Vyhlídková kavárna 

v 9. podlaží má mít kapacitu 20 osob a může
být využita i pro podávání snídaní ubytovaným.

■ V BOHUMÍNĚ PROBĚHNE 
MISTROVSTVÍ ČR V KUŽELKÁCH
Mimořádný příspěvek 10 tisíc korun schválilo

zastupitelstvo pro TJ Sokol Bohumín na spolu−
pořádání Mistrovství ČR tělesně postižených 
sportovců v kuželkách, které se bude konat 11.
prosince od 8 hodin v novobohumínské »kužel−
ně«. Podmínkou příspěvku je to, že město Bo−
humín (a jeho logo) bude na propagačních a in−
formačních materiálech uváděno jako hlavní
sponzor tohoto mistrovství.

■ NAKLÁDÁNÍ S MAJETKEM MĚSTA
V bloku majetkových záležitostí byly schvalo−

vány prodeje či výkupy nemovitostí. Zastupitelé
odsouhlasili bezúplatný převod pozemků ve
Skřečoni z vlastnictví státu do majetku města.
Jedná se o vodní plochy v areálu Gliňoče, kde
většinu pozemků v okolí vodních ploch již měs−
to vlastní. Vodní plocha bude určena pouze 
k přirozenému vývoji. Podmínkou státu je, že
nemovitosti nemohou být využity ke komerčním
účelům či jiným výdělečným účelům a po dobu
10 let je nemůže město prodat. Pozemky se
nacházejí v zóně městské zeleně a jsou součástí
biokoridoru územních systémů ekologické sta−
bility. 

Dagmar FIALOVÁ, tajemnice

O bohumínské zajímavosti obohatila radnice orientační velkoplošné panely, které získala od
krajského úřadu v rámci projektu Komplexní orientační turistický a informační systém Moravsko−
slezského kraje, který je financován Evropským společenstvím z prostředků Phare.

»Druhá strana panelu byla nevyužitá, a tak
jsme se rozhodli doplnit údaje z kraje o informa−
ce věnované pouze Bohumínu. Vyfotografovali
jsme zajímavá místa, kulturní památky a objekty

v Bohumíně, kolem kterých denně chodíme
například i do práce a ani nevíme, čím a jak jsou
důležité. Proto jsme k nim přidali i pár informací
o historii. Doufáme, že informační tabule přine−

Panely s mapami přinášejí bohumínské zajímavosti
sou nové informace nejen pro návštěvníky měs−
ta, ale i pro místní občany«, uvedl Lumír Macura
z organizačního odboru radnice. 

Na jedné polovině panelu najdou návštěvníci
mapu Bohumína, na druhé pak fotografie zají−
mavých míst doplněné o popisky. Odkazy na tyto
zajímavosti jsou i v samotné mapě. Uprostřed
tabule nechybí ani čtyřjazyčný text o městě.

Radnice takto vylepšila všech sedm kusů pane−
lů, které od kraje získala. »Přestože jsme panely
získali zdarma, náklady na zhotovení druhé stra−
ny o bohumínských zajímavostech nás přišly na
čtyřicet tisíc korun. Tuto částku však pokryjeme 
z dotace na podporu informačních center Morav−
skoslezského kraje,« dodal Lumír Macura. Měst−
ská pokladna tak zaplatí pouze instalaci panelů,
která stála dalších čtyřicet tisíc korun.

Pět tabulí už bylo v minulých dnech nain−
stalováno v centru Bohumína u vlakového ná−
draží, u polikliniky, na parkovišti naproti pro−
dejně Elektro Palka, v Hobbyparku a v Pudlově u
pěší lávky přes Odru. Poslední dva panely na své
umístění teprve čekají. Jeden z nich vyroste ve
Starém Bohumíně u hraničního přechodu po
dokončení současné rekonstrukce kanalizačních
přivaděčů a poslední by se měl objevit u nového
aquacentra za parkem.

V příštím roce hodlá radnice využít získané in−
formace a fotografie k vydání brožury o zajíma−
vých místech Bohumína. 

Lucie BALCAROVÁ

Panel s bohumínskými zajímavostmi 
nainstalovali řemeslníci v minulých dnech 
také v Hobbyparku v parku Petra Bezruče.



materiálu. Chma−
tákův lup byl
vrácen Českým
drahám. Zloději
za přestupek ulo−
žili městští poli−
cisté blokovou pokutu. 
● V úterý 9. listopadu krátce po půl−
noci dostali strážníci echo od obča−
nů z ulice Koperníkovy o vykrade−
ném vozidle. Podezřelá dvojice se
podle svědků přesunula směrem 
k parku Petra Bezruče. Na místo vy−
jely dvě hlídky městské policie a na
pomoc přispěchala i Policie České
republiky. Oba poberty se poli−
cistům podařilo zadržet i s čás−
tečným lupem. Strážníci pak zjistili,
že muž z Bohumína s komplicem 
z Ostravy vykradli celkem tři vozy.
Vše si převzala k dořešení Policie
České republiky.

Ing. Karel VACH, 
ředitel MP Bohumín
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● Během pátečního odpoledne 29.
října došlo v Pudlově ke krádeži
většího kanálového kovového víka.
Strážníci vyjeli na místo činu a
podezřelého muže s dvojkolákem a
krytem zadrželi a případ postoupili
policii. 
● Téhož dne večer strážci zákona
díky kamerovému systému zjistili,
že se na tř. Dr. E. Beneše pohybuje
hledaný muž, který se zatím úspěš−
ně vyhýbá nástupu do výkonu tres−
tu. Před příjezdem autohlídky po−
dezřelý muž nastoupil do taxíku a 
z místa odjel. Autohlídka dotyčný
taxík předjela a zastavila a hledané−
ho muže pak předvedla na Obvodní
oddělení Policie České republiky.
● V pátek 5. listopadu v pravé
poledne oznámil zaměstnanec Čes−
kých drah, že se v železničním pro−
storu potuluje zloděj. Strážníci po
svém příjezdu muže z Bohumína
zadrželi včetně zcizeného kovového

Maják městské policie

Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156, 
724 029 960, 731 130 666 

☛ Dokončení ze strany 3

Licitace bytů

■ Byt na ulici Čs. armády 1054,
velikost 1+1, kat. I., číslo bytu 57 ve
12. NP, o celkové ploše 38,61 m2.
Plocha pro výpočet nájemného je
35,48 m2. Prohlídka bytu 25.11. od
10 do 10.30 hodin. Licitace proběh−
ne 29. listopadu v 16.15 hodin.

■ Byt na Štefánikově ulici 290,
velikost 1+2, kat. II., číslo bytu 6 
ve 3. NP, o celkové ploše 57,74 m2.
Plocha pro výpočet nájemného je
52,97 m2. Prohlídka bytu 25.11. od
10.45 do 11.15 hodin. Licitace se
koná 29. listopadu v 16.30 hodin. 

Vyvolávací cenou u všech uve−
dených bytů je regulované nájemné
za 1 m2 17,34 Kč. (red)

DEN VETERÁNŮ 
Ukončení první světové války si 11. listopadu na

náměstí Svobody ve Starém Bohumíně připomněli
zástupci města Bohumína, ministerstva obrany, le−
gionářů a žáci zdejší mateřské a základní školy.
Památce padlých věnovali přesně v 11 hodin tichou
vzpomínku a k Pomníku padlých, který je věnován
obětem 1. a 2. světové války, položili kytice. Den ve−

teránů se tradičně slaví v demokratických zemích
Evropy, v USA a v Kanadě a je věnován památce vete−
ránů všech světových válek, kteří položili život v boji
za demokracii a národní svobodu. Oslavy proběhly ve
stejný den a ve stejnou dobu ve všech posádkách
Armády České republiky. Tichou vzpomínkou jako
poděkování za přínos k vítězství demokracie věnovali
veteránům příslušníci armádních sil nejen v naší zemi.

(balu)

Vždy na jaře a na podzim se ve−
dení města schází s obyvateli měst−
ských částí. Ke slovu se dostává
také centrum města − Nový Bohu−
mín. Zde mají občané možnost
položit svou otázku prostřed−
nictvím diskusního pořadu PTEJTE
SE − Setkání s občany, který při−
pravuje Televizní informační kanál
Bohumín na úterý 23. listopadu od
17 hodin. 

Představitelé vedení města se 
s občany jednotlivých městských
částí a centra Bohumína sešli na−
posledy v dubnu letošního roku. Co
se za uplynulých šest měsíců po−
dařilo zrealizovat a kde jsou naopak
rezervy? Které z velkých investič−
ních akcí budou v následujícím ob−
dobí ovlivňovat každodenní život 
ve městě? S jakými problémy se
potýká radnice? A naopak co trápí
vás − občany Bohumína?

Máte jedinečnou příležitost vy−
stavit vedení města »pololetní vy−
svědčení«. Na vaše otázky bude
ve studiu odpovídat starosta měs−
ta Petr Vícha, místostarostové Vě−
ra Palková a Josef Plášil, vedoucí
odboru životního prostředí a slu−
žeb Pavel Klimovič a Eva Drdová,
vedoucí majetkového odboru. 

Své dotazy můžete volat již dnes,
ale i v průběhu přímého přenosu na
telefonní číslo 596 092 140, psát na
e−mailovou adresu tik@mubo.cz
nebo zasílat prostřednictvím SMS
zprávy ve tvaru TIK_ a váš dotaz na
číslo 732 596 092. Reprízy pořadu
uvede bohumínská televize v pátek
26. a v pondělí 29. listopadu vždy
od 17 hodin.

Lukáš KANIA, redakce 
zpravodajství T.I.K. Bohumín

PTEJTE SE −
Setkání s občany

Jedna z devětadvaceti kate−
gorií bezplatné služby E−info

doznala od října obsahové změny.
Kategorie »Webové novinky« byla
rozšířena o příspěvky Televizního
informačního kanálu. Prostřed−
nictvím služby E−info, kterou již
třetí rok provozuje město Bohu−
mín, budou mít zaregistrovaní uži−

Rozšíření
služby E−info

vatelé nově přístup k aktuálnímu
www zpravodajství, pozvánkám a
informacím bohumínské televize. 

Informace, které budou v rámci
»Webových novinek« služby E−info
rozesílány, poskytne bohumínská
televize ze svých nedávno zrekon−
struovaných internetových stránek.
Nejrychlejší cesta, jak se stát odběra−
telem informací nejen o dění v T.I.K.
Bohumín, je registrace na adrese
www.e−info.mesto−bohumin.cz, kde
si mohou zájemci vybrat z bezmála
třicítky nabízených kategorií. (luk)

4 OTÁZKY A ODPOVĚDI, LICITACE

Chcete garážovat auto v měst−
ských prostorách? Máte možnost.
Licitujte s námi v pondělí 29. listo−
padu v budově městského úřadu,
v přízemí v kanceláři číslo 119a.

■■  Garáž na ulici Čs. armády 1048
− 50 v Bohumíně, samostatná garáž
č. 6 o celkové rozloze 17 m2. Lici−
tace se uskuteční ve 14.30 hodin. 

■■  Garáž na ulici Okružní 1087
v Bohumíně, garážové stání ve dvoj−
garáži č. 2 o celkové rozloze 18,54
m2. Licitace proběhne v 15 hodin. 

Navržené řešení by znamenalo
pro tamní obyvatele lepší napojení
na centrum Nového Bohumína, ale
zároveň zvýšení provozu na ulici
Dlouhé, která je v současné době
neprůjezdná. I když se město při−
klánělo k zachování původního sta−
vu, rozhodlo se pomocí ankety zjis−
tit názor místních občanů, kterých
by se změna nejvíce dotkla.

»Rozeslali jsme anketní lístek
spolu s vysvětlujícím dopisem do
domácností, kterých by se propo−
jením obou ulic bezprostředně do−
týkalo. Zajímalo nás, jestli občané
budou s propojením souhlasit či
nikoliv. Na jejich reakcích záležela

totiž i naše odpověď. Pokud by si
místní propojení obou ulic přáli,
naše stanovisko by šlo stranou a
byli bychom rovněž pro. Obyvatelé
však nabídku propojení těchto ulic
jednomyslně odmítli,« uvedl Petr
Kamínek ze stavebního odboru.

Ankety a dotazníky se v Bohu−
míně těší velké oblibě. Město se
několikrát do roka touto formou o−
brací u problematických záležitostí
na své občany a zajímá se o jejich
názor. Ankety ve velké míře přispí−
vají k úspěšné komunikaci mezi
radnicí a občany, protože město se
míněním svých občanů řídí. 

Lucie BALCAROVÁ

Ulice Dlouhá ve Starém Bohumíně propojena nebude

Výstavba dálnice D 47
je v plném proudu

Výstavba dálnice D 47 je v plném proudu a její další etapy se inten−
zivně projednávají a připravují. V souvislosti s její výstavbou ve Starém
Bohumíně nabídla provádějící firma Ředitelství silnic a dálnic ČR bo−
humínské radnici propojení ulice Dlouhé s Ostravskou ulicí.

■■  Garáž na ulici Osvoboditelů
1020 − 25 v Bohumíně, samostatná
garáž č. 1 o celkové rozloze 17 m2.
Licitace se koná v 15.30 hodin.

■■  Garáž na ulici Osvoboditelů
1020 − 25 v Bohumíně, samostatná
garáž č. 5 o celkové rozloze 17 m2.
Licitace se koná v 16 hodin.

Základní cena je u všech licito−
vaných garáží 300 Kč/m2/rok. Vy−
volávací cenou je pouze čisté ná−
jemné bez služeb.

(red)

Licitace městských garáží

PTÁTE SE − ODPOVÍDÁME?Nedovolené pálení odpadů

? Jak to, že nikomu z města nevadí, že u vrátnice
č. 3 »dvojkolí«, hned vedle zaparkovaných aut

na parkovišti, se téměř každý večer pálí u tamních
domů různý nepořádek?
Strážníci městské policie, ani pověření pracovníci 

z odboru životního prostředí a služeb nemohou být
všude. Je nutná spolupráce občanů, a proto je nutné 
hlásit případy, kdy jsou porušovány předpisy nebo se
domníváte, že by mohly být porušeny předpisy, přímo
městské policii, která má právo zasáhnout. 

Jedině přistižením na místě je možné přestupek
dokázat, uložit pokutu či řešit situaci jiným způsobem.
Strážníci zde uplatní postup podle Obecně závazné vy−
hlášky města »O udržování čistoty a ochraně zeleně«,
která zakazuje pálit jakýkoliv odpad kromě suchého listí
a suchého rostlinného materiálu. 

Ten, kdo jakoukoliv část této vyhlášky nerespektu−
je a porušuje, riskuje až třicetitisícovou pokutu. 

Ing. Pavel KLIMOVIČ, vedoucí odboru 
životního prostředí a služeb

Parkování na ulici Jateční

? Zajímalo by mě, kdy a jakým způsobem bude
vyřešena neúnosná situace parkování kolem

věžových domů čp. 1153 na ulici Jateční?
Parkoviště jsou nedostatečná také proto, 
že je využívají zaměstnanci firmy BSK METAL, 
která nemá vlastní parkoviště pro zaměstnance. 

Z nedostatku místa zde někteří řidiči parkují 
v rozporu z vyhláškou o provozu na pozemních 
komunikacích, čímž může docházet k poškození
ostatních vozidel projíždějícími vozidly.

V roce 2002 nechalo město zpracovat urbanistickou
studii, která navrhla doplnění parkovacích ploch v lo−
kalitě ulice Jateční, ale vzhledem k husté zástavbě ne−
bude možné zcela pokrýt poptávku parkování na terénu
v této oblasti. Na přelomu roku 2003 a 2004 bylo prove−
deno sčítání dopravy na sídlišti (nabídka parkovacích
ploch a poptávka). Dále bude navrhováno optimální vy−
užití terénu ve vztahu ploch zastavěných, ploch potřeb−
ných pro zeleň, pro rekreaci, sport apod. Situaci do bu−
doucna bude třeba řešit i pomocí záchytných parkovišť. 

Dnes ale nedokážeme s naprostou přesností sdělit,
kdy budou provedeny úpravy sídliště na ulici Jateční
včetně parkování, ale rozhodně to nebude v nejbližších
dvou letech. Jako náhradní možnost parkování v pozd−
ních odpoledních a nočních hodinách se při nedostatku
parkovacích míst částečně »nabízí« možnost zaparko−
vat na nedalekém parkovišti u supermarketu Albert.

Při podezření na parkování v rozporu se zákonem 
o provozu na pozemních komunikacích uvědomte
laskavě městskou policii. Ta může při opakovaném
porušování předpisů iniciovat změnu či zdůraznění
zákazu parkování dopravním značením.

Dalibor TŘASKOŠ, stavební odbor

INTERNET přes
kabelovou televizi
až v roce 2005

Na základě dotazů některých 
z vás, čtenářů, bychom rádi znovu
potvrdili, že společnost F.C.A.
a.s. nadále plánuje zavést v na−
šich sítích v Bohumíně vysoko−
rychlostní internet. Realizace to−
hoto záměru však bohužel nebude
technicky možná do konce roku
2004. 

Příčinou je skutečnost, že se
chystáme instalovat v Bohumíně
zařízení, které se osvědčilo v Olo−
mouci, kde zároveň podstatně zvy−
šujeme kapacitu tamního systému.
Vzhledem k očekávanému počtu
zákazníků bude tento systém − na
rozdíl od Olomouce − pro Bohumín
zcela dostatečný, a to i s přiměře−
nou rezervou. Podmiňující rekon−
strukce v Olomouci se však proti
plánu poněkud pozdržela.

Odhadujeme, že spuštění inter−
netu v Bohumíně bude podle no−
vého stavu proveditelné na počát−
ku druhého čtvrtletí roku 2005.
Prosíme Vás proto ještě o několik
měsíců strpení a omlouváme se,
že zatím nebylo v našich silách
naplnit původní příslib zavedení
této nové služby v Bohumíně ještě
letos. Věříme, že nám zůstanete
nakloněni a děkujeme za poro−
zumění.

Mgr. Josef VESELÝ, ředitel pro
vnější vztahy F.C.A. a.s. Praha

vesely@fcatv.cz

SVÍTÍME!
Nezapomínejme, že je tu 

zimní čas a zákon 361/2000
Sb. nám řidičům ukládá mít roz−
svícená světla za jízdy. Tento
příkaz se vztahuje i na řidiče −
cyklisty. (pav)
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35,4 % HLASŮ
DĚKUJEME ! 

Jako malý kluk jsem na vesnickém
hřbitově putoval v těch dušičkových
dnech od hrobečku k hrobečku a za−
paloval uhaslá světélka svíček, sta−
věl převrácené květináče a vázy 
s květinami a představoval si podle
zašlých fotografií lidi, kteří zde byli
před námi, tímto světem prošli, aby
se zase v jiné formě života vrátili
zpět mezi nás. Tyto večery ve mně
zanechaly nesmazatelnou vzpomín−
ku, která ve mně ožívá vždy v pod−
zimních dnech památky zesnulých.

Zkušenosti z posledních let však
kalí dětské představy o nedotknutel−
nosti památky těch, kteří nám dali
životy. Mnoho »vzpomínek« mění
díky neuctivým pobertům svá místa,
»podnikavci« vydělávají na víře člo−
věka, že z místa posledního odpočin−
ku se nic neztratí. Smutné je vědomí,
že v lidské společnosti žijí i hyeny. 

Některé hřbitovy již zanikly, ale
ponoříme−li se do minulosti, najde−
me o nich zmínky, které se neztratily.
Jednou z nich je i záznam o existenci
hřbitova v místě, kde dnes stojí
pouze drobná stavba z 19. století.
Epidemiologická kaple ve Starém
Bohumíně. Z historických záznamů

o tomto místě jsme hledali období 
v rozmezí let 1830 až 1832. V prů−
běhu těchto tří let zemřelo ve Sta−
rém Bohumíně téměř dvě stě lidí.
Bylo to období epidemie cholery.
Měla na svědomí sedmdesát úmrtí.
Mnoho zemřelých v té době byly děti
v nejranějším věku, od dvoudenních
novorozenců až po tří − čtyřletá pa−
cholátka. 

Původní hřbitov Starého Bohu−
mína, který se nacházel přímo u kos−
tela, tehdy již nestačil. Cholera při−
měla tehdejší konšely založit nový 
v dnešní zákrutě Ovocné ulice. Ani
po jednom z nich již nenajdeme žád−
né stopy. Připomínkou hřbitůvku 
z období devatenáctého století je
však epidemiologická kaple, která
zde stojí od roku 1831. Dnes je tato
drobná stavba kulturní památkou. 
O její opravě se jsme vás informovali
v minulém čísle.

František KREJZEK

Věnovali jsme vzpomínky svým blízkým zemřelým
Začalo období sychravých dnů typických pro svatodušní svátky. Hřbitovy

osvětlují měkké záře tisíců světélek na hrobech zemřelých. Mnoho lidí se 
v minulých dnech vypravilo uctít a vzpomenout na své nejbližší, kteří zemřeli,
ale přes všechna fakta žijí v nás.

Evropská dobrovolná služba
(EVS) je program Evropské

unie pro neformální výchovu a vzdě−
lávání, otevřený všem mladým 
lidem bez nároku na předchozí 
kvalifikaci a jazykové znalosti.
Mladým lidem ve věku od 18 do 25
let nabízí jedinečnou příležitost
získat nové životní zkušenosti,
poznat jiné země a kultury nebo si
osvojit cizí jazyky. Veškeré nákla−
dy s tím spojené jsou hrazeny 
z prostředků Evropské komise.

Co je to Evropská
dobrovolná služba

Počátkem roku 2004 získalo
akreditaci pro vysílání dobrovolníků
v rámci této služby ostravské ob−
čanské sdružení Vita, které je při−
praveno pomáhat mladým lidem při
hledání vhodného projektu a lokali−
ty pro jejich dobrovolnou službu. 
V případě schválení projektu po−
může zájemci zajistit dopravu, ví−
zum a pojištění i další potřebné 

Více informací o Evropské do−
brovolné službě najdete na inter−
netové adrese www.youth.cz nebo
zkontaktujte občanské sdružení
Vita na telefonních číslech 596
616 398 a 605 965 230. Sdružení
má také své internetové stránky
www.vitaova.cz. (balu)

S V É  S L I B Y  S P L N Í M E !
Nezklameme vás.

Vážení občané!

Děkujeme vám všem, kteří jste nezůstali doma
a přišli k volebním urnám vyjádřit svůj názor.
Těší nás důvěra, kterou jste nám vyjádřili svý−

mi hlasy. Díky vám se Bohumín stal městem 
s nejlepším volebním výsledkem ČSSD v České re−

publice. Vnímáme to jako ocenění práce, kterou pro občany
Bohumína odvádíme. Děkujeme za projevenou podporu. 

Věra PALKOVÁ, MO ČSSD v Bohumíně

V BOHUMÍNĚ ZÍSKALA ČSSD
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V den, kdy Vám píšeme toto
poděkování se teprve rozbíhají
jednání o vytvoření nové krajské
rady a v den, kdy tyto články bu-
dete číst, budete o jejich průběhu
či výsledku již lépe informováni.
V této souvislosti pevně věříme,
že se nenaplní ostudný scénář
známý z Ostravy, kdy poraženými
stranami nebyla respektována
vůle voličů. Volby jednoznačně
ukázaly, že občané velmi pozorně
sledují, jak která strana skutečně
vystupuje a pracuje, nikoliv jak by
chtěla, aby si občané mysleli, že
vystupuje a pracuje. Zjednoduše-
ně řečeno, když někdo v každo-
denní politice káže vodu, ale sám
pije víno, nepomůže mu k pře-
svědčení občanů ani špiclování a

demonstrativní zavírání lidí blíz-
kých ODS. Nepomůže ani tisíc
usměvavých nových předsedů, 
kteří sami sebe přesvědčují, že
tentokráte jsou sociálními demo-
kraty a protentokrát své předvo-
lební sliby myslí upřímně. Ani sto
megakoncertů hvězd, které za pe-
níze upřímně zazpívají komukoliv
cokoliv. Nepomohou ani dětinsky
přihlouplé metafory o modrých
tunelech a strakách ve světle za
tunely odsouzených vysokých
funkcionářů ČSSD (Svoboda,
Snopková) a za přípravu vraždy
nepohodlné novinářky odsouze-
ného blízkého Kavanova spolu-
pracovníka Srby. ČSSD v Bohu-
míně příliš nepomohla k místo-
starostkou Palkovou »obávaným«

90 % hlasů pro soc. dem. ani
nestoudná skládanka, již obdržely
bohumínské domácnosti a v níž
ČSSD bez skrupulí vydává celou
práci všech bohumínských za-
stupitelů pouze za svou práci a
typicky socdemácky si plete po-
kladnu města Bohumína s po-
kladnou místní buňky ČSSD. 

V našem městě byla situace
co do výsledku voleb mírně
odlišná. V Bohumíně ODS ne-
zvítězila, ale skončila s 32,54 %
druhá za ČSSD (35,42 %).
Tohoto těsného druhého místa
si však jako MS ODS Bohumín
ceníme možná i o něco více,
než celého skvělého výsledku
ODS v Moravskoslezském kraji.
Jsou to již druhé volby po sobě
(po volbách do EP), kdy ODS 
v Bohumíně výrazně zabodovala.
Co více, krajské volby, v nichž
kandidovaly všechny hvězdy bo-
humínské ČSSD (P. Vícha, V.
Palková, J. Plášil), ukázaly, že
ODS v Bohumíně získává zpět

své pozice ztracené po předcho-
zích několika komunálních vol-
bách a stane se pro příští komu-
nální volby rovnocennou alterna-
tivou ČSSD. Tato skutečnost nás
nesmírně zavazuje a povzbuzuje
do práce v druhé polovině voleb-
ního období našeho městského
zastupitelstva. Naše činnost v Bo-
humíně nemůže mít jiného 
směřování a jiný cíl, než vítěz-
ství v příštích komunálních vol-
bách v Bohumíně a ukončení
již přežité vlády ČSSD a KSČM
na bohumínské radnici. Věří-
me, že to je společný cíl všech
bohumínských občanů, kteří ve
volbách dali svůj hlas ODS.

Ještě jednou DĚKUJEME obča-
nům Bohumína, kteří přišli k vol-
bám a zejména děkujeme těm, 
kteří hlasovali pro kandidáty
Občanské demokratické strany. 

Mgr. Pavel DROBIL, 
předseda MS ODS Bohumín

odsbohumin@seznam.cz

O B R OVS K Ý  Ú S P Ě C H v  k ra j i ,  

kvalitní výsledek v Bohumíně - DĚKUJEME
Vážení občané Bohumína, voliči ODS. Místní sdružení ODS

Bohumín Vám velmi děkuje za podporu, jíž se od Vás ODS v těchto
krajských volbách dostalo. ODS díky Vám uspěla tak jednoznačně
(získala téměř 38 % hlasů voličů), že její závazek a mandát naplňo-
vat svůj volební program pro Moravskoslezský kraj je silnější, než
kdy před tím. ODS svůj mandát získaný v těchto volbách zcela jistě
naplní. DĚKUJEME !

Podle slov psychologů se v životě naší
společnosti objevuje stále častěji nový cizí po−
jem »ageismus«, což je vytlačování stáří do
pozadí zájmu, které vede ke znevýhodňování 
starších lidí. Dovolím si proto, byť možná ne−
budu správně pochopen, malé zamyšlení nad
tím, jak to vypadá s preferováním »kultu 
mládí« v našem městě.

Plně souhlasím, že vzdělaná a činorodá mlá−
dež je největším bohatstvím každého národa a
vytváření možností pro smysluplné naplnění je−
jího volného času patří k nejpotřebnějším oblas−
tem. Jenže starší člověk, slušně nazvaný »senior«,
má také své představy, co a jak užitečného by
chtěl ještě prožít a jak by mohl v mezích svého 
zdraví i sil svému okolí ve městě pomoci. Pro 
srovnání: žáků školou povinných (1. až 9. třída)
máme letos 2 237 a »seniorů«, což jsou občané
nad 65 svého věku, je 2 935.

Pro děti a mládež se budují dětské koutky 
a hřiště, organizuje se pro ně široká škála soutěží
s oceňováním nejúspěšnějších, na školách se
dovybavují odborné učebny aj. Také v rozpočtu
města pro rok 2005 je na tuto oblast pamatováno
mnohamilionovými částkami, např. na další 
atrakce v Hobbyparku, podporu kulturních a 
sportovních subjektů s největšími finančními
příspěvky na členy do 18 let atd. To vše je více
než chvályhodné a potřebné. Podíváme−li se
však do stejného rozpočtu na rok 2005, jaké
částky obsahuje pro možné naplnění volného ča−
su starších občanů, pak najdeme 70 tisíc korun

na zájmovou činnost Senior klubu (což jsou 
v podstatě vlastivědné autobusové zájezdy pro
určitou skupinu důchodců, která o nich ví a
poděkování patří těm z nich, kteří tuto činnost
obětavě zajišťují). Dále 70 tisíc na zájmovou čin−
nost svazů a zájmových sdružení, např. tělesně
postižených a dalších. Téměř 1,5 milionu korun
na provoz pečovatelské služby a několik desítek
tisíc korun pro životní jubilanty (přání, dárky,
koncerty), které zabezpečuje komise rady města
pro občanské záležitosti. To vše zasluhuje potlesk,
ale nedalo by se udělat více?

Mám zkušenost, že při koncertech pro jubilan−
ty je téměř plný sál kina, mnoho starších občanů
se zúčastnilo oslav 775 let Záblatí, hojně byly
navštíveny letošní Léto−kruhy ve Starém Bohu−
míně, oblíbeny jsou letní koncerty dechových
hudeb ... neboli, když je dobrá propagace, je také
dostatečný zájem. Do této kategorie také patří
pravidelná jarní a podzimní setkání občanů 
s představiteli města.

Nejde mi o nic jiného než o úvahu, jakými při−
jatelnými formami zpříjemnit volný čas starším
občanům. Vždyť v období před volbami je vyzývá
každá strana, ať jsou aktivní, přijdou k volbám a
dají jim svůj hlas. Uvedu pár námětů možných
akcí (vy určitě najdete mnohé další a lepší) pro
vyburcování co největšího počtu seniorů i obča−
nů důchodového věku z jejich pasivního poklidu.
Konkrétními, byť malými akcemi se podle svého
zaměření může podílet většina komisí rady, nej−
více komise sociální, komise zdravotní a komise

v městských částech. K.A.R. by mohla zkusit
promítnou zajímavý film za zlevněné vstupné (viz
školní představení). BOSPOR ať připraví jedno−
duché sportovní soutěže. Máme přitažlivý pro−
gram pro děti při »Dni bez aut«, připravme něco
obdobného při »Dni seniorů«. Poučná by určitě
byla jejich »burza poznatků«, co a jak ve městě
přednostně řešit, protože starší lidé se často
procházejí a vidí z jiného pohledu řadu problémů
kolem sebe.

Netvrdím, že se pro seniory nic nepořádá, že
se na ně zcela zapomíná a nejde ani o skrytý útok
na nikoho. Jde pouze o úvahu, zda by společným
úsilím nešlo zkusit udělat pro ně více. Jako pří−
klad uvedu oblíbenou »Univerzitu volného času« 
v městské knihovně.

Budeme se rádi spolupodílet, protože v našem
městském volebním programu KSČM máme tu−
to oblast na významném místě. S dobře míně−
ným záměrem o vznik »Klubu důchodců« jsme
sice neuspěli, hledejme proto jiné, atraktivnější
možnosti.

Na závěr si dovolím srdečně a upřímně
poděkovat zhruba tisícovce občanů města −
voličů, kteří dali svůj hlas našim kandidátům
do zastupitelstva Moravskoslezského kraje.

Mgr. Zdeněk VESELÝ (také senior),
člen zastupitelstva města za KSČM

Mládí není zásluha, ale životní etapa
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Rodinné centrum Slůně se přemístilo do nových prostor a neustále
rozšiřuje množství nabízených služeb. Nově jsme také navázali
spolupráci s porodní asistentkou Ludmilou Sikorovou, která si pro
maminky připravila široký program. Rozhodli jsme se tedy přiblížit vám
touto cestou postupně náplň jednotlivých lekcí a přednášek.

Jako součást práce porodní asis−
tentky v NsP Bohumín jsem se po−
slední tři roky věnovala péči o na−
stávající maminky. V současné
době provádím přípravu těhotných
žen k porodu v RC Slůně. I když se
mnohým maminkám nechce nebo
mají pocit, že jim to k ničemu ne−
bude, teprve u samotného porodu
ocení, důležitost této přípravy.

Cvičením se budou nastávající
maminky cítit lépe nejen po stránce
fyzické, ale i psychické. Naučí se jak
během porodu správně dýchat, jak
zaujmout relaxační polohy, procvičí
si všechny svalové skupiny, které
těhotenstvím nejvíce trpí. Velký dů−
raz je kladen na správné držení těla
v těhotenství, abychom zabránili
bolesti zad. Během cvičení použí−
váme také velké gymnastické míče
a každá lekce je zakončená nácvi−
kem relaxace.

Cvičení je vhodné pro všechny
nastávající maminky bez vážných 
zdravotních problémů od začátku

těhotenství až do porodu. Přijdete−li
si zacvičit zjistíte, že většina žen 
v téže situaci má podobné prob−
lémy a jejich odstranění je někdy 

Rodinné centrum Slůně představuje program porodní asistentky Ludmily SIKOROVÉ

CVIČENÍ V TĚHOTENSTVÍ úplně jednoduché. Vždyť v těchto
lekcích se ne jen cvičí, ale také se
povídá o problémech spojených 
s těhotenstvím.

V příjemném prostředí RC Slůně
se jistě budete cítit dobře a na tyto
lekce budete rády vzpomínat.

Příště se zaměříme na cyklus
přednášek, které jsme nazvali »Pří−
prava na rodičovství«.

Ludmila SIKOROVÁ,
porodní asistentka

● Nedávno mi ukradli jízdní kolo.
Zloděje už dopadli, ale kolo se
již nepodařilo zajistit, protože
bylo mezitím prodáno neznámé
osobě. Jak se mohu po pachateli
domáhat náhrady?

V případech škody způsobené
trestným činem je vhodné uplatnit
nárok na náhradu škody proti pa−
chateli přímo v trestním řízení. Výho−
dou tohoto postupu oproti uplatnění
škody žalobou v občanskoprávním
řízení je skutečnost, že poškozený
nemusí platit soudní poplatek. Aby
však náhrada byla v odsuzujícím
rozsudku přiznána, musí poškozený
výslovně učinit návrh na její náhradu
před orgánem činným v trestním
řízení (policie, státní zástupce, soud),
a to nejpozději u hlavního líčení před
soudem do zahájení dokazování.
Poškozený, který je přítomen hlavní−
mu líčení, by však neměl tento
okamžik zmeškat, neboť soud se jej
vždy dotáže, zda náhradu požaduje.
Poškozený však musí sám požado−
vanou výši náhrady vyčíslit a uvést
důvody, pro které náhradu požadu−
je. V celém trestním řízení má po−
škozený i další práva, která mu
uděluje trestní řád.

Řádné uplatnění škody, případně
výkon jiných práv v trestním řízení,
však může v některých případech
být pro poškozeného právně složité.
Proto se i poškozený může nechat 
v trestním řízení zastupovat advoká−
tem, kterému udělí plnou moc.
Pokud poškozený nemá dostatek
prostředků, aby si mohl takové za−
stoupení dovolit, může požadovat,
aby mu byl právní zástupce soudem
ustanoven bezplatně nebo za sníže−
nou odměnu. Návrh spolu s příloha−
mi prokazujícími jeho důvodnost se
podává státnímu zástupci a v řízení
před soudem pak  tomuto soudu.
Soud poté ustanoví zástupcem
poškozeného advokáta, jehož nákla−
dy hradí zcela nebo zčásti stát.

Mgr. Lukáš JANSA, advokát

PRÁVNÍ PORADNA§
Jak se domáhat
náhrady škody?

PORADNA registrované porodní 
asistentky L. Sikorové se koná 
v RC Slůně v tyto dny:
Úterý:
14.30 − 15.30 hod. cvičení těhulek
16.00 − 17.00 hod. příprava k porodu
Středa 
14.00 − 15.30 hod. cvičení 

šestinedělek
17.00 − 18.00 hod. cvičení žen

s inkontinencí 
»Plavání těhulek« na telefonickou
objednávku na čísle 604 999 147.

Město děkuje za dobrou
spolupráci při volbách

Město děkuje za spolupráci a vstřícnost při zřizování volebních
okrsků při volbách do zastupitelstva Moravskoslezského kraje
těmto školám a subjektům: ZŠ v Pudlově, Masarykově ZŠ, ZŠ na
třídě Dr. E. Beneše, Základní umělecké škole, ZŠ na ulici Čs. armá-
dy, ZŠ v Záblatí, ZŠ ve Skřečoni, ZŠ ve Starém Bohumíně,
Gymnáziu Františka Živného, MŠ Rafinérský lesík a majitelům
restaurací U Chlebíka a U Zvonu a Domu PZKO ve Skřečoni.

S přenosnými urnami vy−
razily volební komise do do−
mácností i domovů důchod−
ců. V Bohumíně tak odvolilo
téměř dvě stě voličů − se−
niorů. Většinou mají řadu zdra−
votních problémů, mnohým se
už špatně chodí. A tak si po−
chvalovali, že volební komise
mohla přijít až k nim domů.
Protože voleb se zúčastňují
pokaždé − a ani tentokrát si je
nechtěli nechat ujít. 

8 KRAJSKÉ VOLBY 

Dlouhou chvíli při čekání na
voliče si členové volebních komisí
krátili různým způsobem. Ve vel−
kém se luštily křížovky, četly se ča−
sopisy a knihy nebo se vykládaly
historky jako při draní peří. Ve 
volební místnosti domu PZKO v Bo−
humíně−Skřečoni se dokonce hrálo
i na klavír. Některé zapisovatelky už
nemohly dospat a vstávaly v pět
hodin ráno a pekly na posilněnou
pro členy komise koláč. 

Nechybělo ani pár úsměvných 
volebních historek. Ve Skřečoni
přišla do volební místnosti babička
se svou vnučkou a se znalostí věci jí
vysvětlovala, co vše se musí udělat,

Největší volební účast byla už
tradičně ve Vrbici, kde přišlo k vo−
lebním urnám téměř 45 procent
voličů. Naopak nejmenší účast za−
znamenala sčítací komise ve voleb−
ním okrsku v základní škole na ulici
Bezručově nedaleko železáren, kam
dorazilo pouze necelých 17 procent
oprávněných voličů. 

Třicetiprocentní volební účastí se
mohli pochlubit Šunychelští, Staro−

než obálku vhodí do urny. »Když
jsme jí ale podali obálku, do které
měla za označenou plentou vložit h−
lasovací lístek, místo za plentou
zmizela za obří nástěnkou, kde byly
vyvěšeny vzory hlasovacích lístků,«
řekla předsedkyně komise Eva Liszo−
ková a dodala: »Až když jsme ji upo−
zornili na to, že není za plentou, tak
se vrátila o pár kroků zpět za zá−
stěnu.«

Volební prostory základní školy
na ulici Čs. armády jsou zřejmě za−
kleté. Při červnových volbách do
Evropského parlamentu tam totiž
zažívaly komise horké chvíle s uvíz−
nutými dětskými prstíky ve volební

V BOHUMÍNĚ PŘIŠLO 
26 PROCENT VOLIČŮ

Volby do zastupitelstva Moravskoslezského kraje

bohumínští, Skřečoňští a voliči, 
kteří vhodili svůj hlas v prostorách
Gymnázia Františka Živného. 

Ze statistických údajů můžeme
ještě vyčíst, že u nás bylo celkem
odevzdáno 19 neplatných hlasů.

V Bohumíně získala od voličů nej−
více hlasů ČSSD, druhá je ODS,
třetí KSČM a čtvrtá KDU−ČSL (viz
tabulka dole).

(balu)

Rozruch způsobený volbami do zastupitelstva Moravskoslezského kra−
je už pomalu opadává a koaliční jednání vítězných stran jsou v plném
proudu. V Bohumíně volilo téměř pět tisíc občanů, což je 26,13 procent.

BOHUMÍN:

1. ČSSD 35,42 % 1709 hlasů

2. ODS 32,54 % 1570 hlasů

3. KSČM 20,12 % 971 hlasů

4. KDU−ČSL 5,12 % 247 hlasů

MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ:

1. ODS 37,87 % 102 068 hl.

2. KSČM 21,96 % 59 183 hl.

3. ČSSD 15,43 % 41 606 hl.

4. KDU−ČSL11,34 % 30 576 hl.

VOLEBNÍ VÝSLEDKY JEDNOTLIVÝCH STRAN

▲ Občané městské části Skřečoň volili v Domě PZKO. K volbám tu přišlo
třicet procent všech oprávněných voličů .

Komise si krátily dlouhou chvíli hraním na klavír a luštěním křížovek
Volit své zástupce do krajského zastupitelstva Moravskoslezského

kraje přišli v Bohumíně převážně voliči staršího věku. Ti nejvíce ne−
dočkaví vytvořili například v pátek po druhé hodině frontu před plentami
ve volební místnosti zdejšího gymnázia. Volební komise tady proto uza−
vřela sázku o účasti svého okrsku. Nejoptimističtější tip zněl − třiceti pro−
centní volební účast. Největší volební účast nakonec zaznamenali 
v městské části Vrbice, kde k urnám přišlo přes čtyřicet procent voličů.

urně a s voliči, kteří údajně one−
mocněli neštovicemi. Tentokrát se
během sobotního dopoledne má−
lem zranila zapisovatelka, která u−
klouzla, když telefonicky zjišťovala,
jestli volič, který nebyl v seznamu,
patří do jejich volebního okrsku.
»Byl to ošklivý pád, ale naštěstí se
až na pár modřin nic vážného
nestalo,« uvedl předseda komise
Ondrej Starinský.

Navíc v těchto prostorách zazna−
menali případ, kdy si sice volička
svůj volební lístek upravila za plen−
tou, ale nevhodila ho volební urny a
odcházela s obálkou z místnosti.
Naštěstí ji stačili ve dveřích včas
zadržet a lístek nakonec i s obálkou
přece jen skončil ve volební
schránce. 

V jiné bohumínské volební míst−
nosti, která se nacházela v pro−
storách mateřské školy, museli ro−
diče zase uklidňovat svého malého
chlapce. Ten si totiž dlouhou chvíli,
kdy rodiče volili, krátil hrou s umě−
lohmotnou motorkou, kterou našel
v místnosti. »Když pak s rodiči od−
cházel, plakal, protože ji musel
vrátit,« řekla předsedkyně komise
Marta Mžyková.

Lucie BALCAROVÁ
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ANKETA

Státní svátek 17. listopad -
CO VŠECHNO O NĚM VÍME?

Sedmnáctý listopad má většina z nás zafixován v paměti jako Den studentstva.
Kdysi opravdu tento den býval označován jako významný den - Den boje studen-
tů za svobodu a demokracii. V roce 2000 však vešel v platnost zákon číslo
245/2000 Sb. a toto datum se stalo z významného dne státním svátkem a tedy 
i dnem pracovního klidu. Oficiálně je nazván Dnem boje za svobodu a
demokracii. V Čechách vládl 17. listopadu roku 1989 duch pospolitosti, zvonilo
se klíči a většina z nás čekala od »sametovky« velké věci. Letos je to už 15 let...

● Alena Kitnerová,
47 let, účetní:
Ano, vím. Slaví se

sametová revoluce
a jsem ráda, že 
k ní došlo, protože
jinak bych te� ne-
mohla soukromě
podnikat.

● Anděla Kotová,
důchodkyně
Já už to nesledu-

ji, ale slyšela jsem
o tom v televizi,
te� si ale nevzpo-
menu, co přesně
slavíme.

● Josef Audy, 52 let, obchodník:
Jasně, že vím. Slavíme Den stu-

dentstva.

● Jitka Krčová ,
42 let, 
operátorka:
Myslím, že je to

Den studentstva.

● Jan Mazur, 
32 let, dělník:
Slavíme sametovou revoluci.

● Šárka Macurová, 28 let, 
na mateřské dovolené:
Ano, vím. Slavíme sametovou revo-

luci. Podle kalendáře se ten svátek
jmenuje Den boje za svobodu ... a ně-
co, co mi zrovna vypadlo. Ten název
je určitě delší.

● Tomáš Recman,
10 let, žák 
základní školy:
Te� si nevzpome-

nu, kdybych možná
chvíli přemýšlel,
tak si vzpomenu.
Ale te� opravdu nevím.

Zajímalo nás, co se lidem vybaví,
když se řekne sedmnáctý listopad.
A tak jsme vyrazili do ulic a položili
jsme několika osloveným tuto otázku: 

VÍTE, JAKÝ SVÁTEK SLAVÍME
17. LISTOPADU?

Skřečoňská
škola v novém
Letošní rozsáhlá 
několikaměsíční 
rekonstrukce za sedm 
a půl miliónů korun 
přinesla základní škole 
ve Skřečoni nejen 
novou fasádu 
a přístavbu 
do tělocvičny, ale 
i zateplení střechy 
a štítové stěny, 
nové rozvody vody 
a zbrusu nová 
sociální zařízení.

? Nový školní rok byl odstartován téměř před
třemi měsíci. Jaký bude, jaké projekty

připravuje město v oblasti školství?
V letošním školním roce nastoupilo do bohu−

mínských základních škol celkem 2 234 žáků a do
středních škol, tzn. gymnázia i SOŠ a SOU celkem
1 582 studentů a učňů. Město Bohumín je zřizo−
vatelem základních a mateřských škol. Při pohle−
du do městského rozpočtu je zřejmé, že školství
má v Bohumíně zelenou. V letošním roce byl rea−
lizací jazykové učebny v pudlovské škole dokon−
čen projekt podpory výuky cizích jazyků. Již každá
základní škola má moderně vybavenou učebnu za
bezmála 300 tisíc korun. 

Ve zvyšování vybavenosti škol chceme pokra−
čovat. V návrhu rozpočtu na rok 2005 jsou vyčle−
něny finance na vybudování chemicko−fyzikální
učebny na jedné ze základních škol. Teď na pod−
zim navíc vrcholí projekt Talent roku 2004, jehož
cílem je podpora práce s talentovanými žáky ne−
jen na základních, ale také na středních školách.

V rámci koncepce »Obnova a budování sporto−
višť ve městě« byl letos zmodernizován atletický
areál při ZŠ na ulici Čs. armády a u starobo−
humínské základní školy vyrostlo nové hřiště. 
V současné době je kromě základní školy na třídě
Dr. E. Beneše vytvořeno sportovní zázemí u každé
školy. Ani »Benešovka« ale nepřišla zkrátka.
Během letních prázdnin bylo upraveno hřiště 
klubu Beník a příští rok vybudujeme minispor−
toviště v zahradě školní družiny na ulici Okružní.
Nezapomínáme ani na učitelskou obec. Kantoři 
a správní zaměstnanci škol budou tradičně 
oceněni dubnovou akcí v kinosálu K.A.R., kde
vyhlásíme Bohumínského AMOSE 2005. 

? Na jednáních zastupitelstva padly připomínky,
že investice do školství z rozpočtu města 

již překračují standardní výši. Co vy na to?
Musím přiznat, že je to pravda. Za poslední tři

roky šly právě do školství obrovské finanční 
injekce. Tyto investice však byly podpořeny zís−
kanými dotacemi ze státního rozpočtu v ne−
uvěřitelné celkové výši 35 milionů korun. 

V roce 2002 činily investice 21 milionů korun.
Uskutečnil se projekt »Internet do škol«,  ve skře−
čoňské škole vyrostla první učebna cizích jazyků.
Pavilony a tělocvična v ZŠ na ulici Čs. armády
prošly rozsáhlou rekonstrukcí. V roce 2003 bylo ve
školách proinvestováno rekordních 41 miliónů ko−
run. K největším akcím patřila rekonstrukce kuchy−
ní a výdejen jídla podle přísné vyhlášky č. 107,
rekonstrukce budovy Masarykovy základní školy.

Letos byl zmodernizován atletický stadion při
ZŠ na ulici Čs. armády, upraven skřečoňský »Gli−
ňoč« na BUĎ FIT areál, vyrostly nové dětské kout−

ky a sportoviště, přístavby se dočkala základní
škola ve Skřečoni. Investice se celkem vyšplhaly
na 25 miliónů korun. A to nepočítám stomiliono−
vou investici na vybudování aquacentra. 

Ani rok 2005 nebude pro bohumínské školství
Popelkou. Plánujeme opravy a investice za bez−
mála 9 milionů korun. V městských částech vy−
rostou nové dětské koutky, připravuje se pří−
stavba haly zimního stadionu...

? Jaká je vytíženost budov základních 
a mateřských a škol v Bohumíně?

Jedním z nejtěžších kroků, ke kterým musí
přistoupit mnohá zastupitelstva, je optimalizace
sítě škol. Dětí ubývá, takže je z ekonomického 
hlediska nutné zrušit školy a slučovat je. V Bohu−
míně je tato problematika řešena koncepčně. 
V rámci přechodu školských zařízení na právní
subjektivitu (k 1. lednu 2003) byla provedena
transformace sítě bohumínských základních 

a mateřských škol. Těmto změnám předcházelo
zrušení mateřské školy na sídlišti na ulici
Nerudově 1156 v roce 2000. 

V současné době je ve městě šest základních
škol s právní subjektivitou, tři mateřské školy 
s právní subjektivitou a čtyři soukromé mateřské
školy. Zbylé školy a školky jsou součástí samo−
statných příspěvkových organizací. Celková ka−
pacita škol je využita na osmdesát procent, 
mateřských škol dokonce na devadesát procent.

? Budou se v Bohumíně rušit některá školská 
zařízení ?

Škola je budoucnost města. Investice do škol−
ství zajistí rozvoj města pro další generace. Školy
nelze hodnotit jen podle prostorové situace a vy−
tíženosti objektů. Rodiče preferují školská zaří−
zení s moderním vybavením, se sportovním záze−
mím, s kvalifikovanými kantory, odbornými učeb−
nami a s novými pedagogickými metodami, ale
zejména školy s duší. Škola by měla být hned po
rodině místem, kde je čas na lidské city, na po−
rozumění, a to je ve velkých školách vždycky
složité. I učitelský kolektiv snese jen určitou hra−
nici, a když ji přestoupí, stává se hůř řiditelným,
komunikační vazby se přetrhávají nebo zůstávají
formální, škola »studí«. Rušení škol přináší eko−
nomické výhody, ale pedagogický dopad je tvrdší,
než si dnes můžeme uvědomit, a ten se nedá
vyčíslit. Nepřipravujeme proto rušení některé ze
základních či mateřských škol.

? Přesto se proslýchá zrušení zvláštní školy 
v Bohumíně?

Ano, Moravskoslezský kraj − zřizovatel tohoto
školského zařízení − na zářijovém zasedání za−
stupitelstva schválil záměr zrušení této školy

k 30. červnu 2004. Důvod je zřejmý: škola se
naplňuje již řadu let »prvňáčky« minimálně, v le−
tošním školním roce odejdou početně »nejsil−
nější« ročníky a počet žáků klesne pod číslo 50.

Děti, které mají problémy s výukou se již dávno
integrují do běžných škol, kde jsou vzdělávány
podle speciálních vzdělávacích programů, mnoh−
dy ve speciálních třídách. 

Bohumíská radnice podala kraji při realizaci to−
hoto záměru pomocnou ruku. Připravujeme
včlenění žáků zrušené zvláštní školy do našich
škol. Jejich část doplní speciální třídy v pudlovské
škole, ale větší část žáků bude zařazena pod
»křídla« základní školy na ulici Čs. armády. Jedná
se o citlivý přesun celých tříd − to znamená uce−
lených kolektivů . Věřím, že dopad na žáky bude
minimální. Rušení zvláštních škol je odstartováno
v celé republice a nový školský zákon s pojmem
»zvláštní« škola již nepočítá.

Bohumínské školství 
včera, dnes a zítra ▲ Letos byl upraven také skřečoňský »Gliňoč«

na sportovní areál BUĎ FIT. 

s Pavlou SKOKANOVOU − vedoucí odboru školství, kultury a sportu MěÚ Bohumín

? Jsou naše školy připraveny na nový školský
zákon, který byl nedávno schválen?

Co se týče běžné výuky ve školách, zákon by
měl otevřít zavedením rámcových a školních
vzdělávacích programů větší prostor pro učitele.
Zejména pokud jde o výběr a uspořádání učiva 
i volbu metodických postupů ve výuce. Přechod
na nový styl neznamená jen jakési nepatrné
úpravy osnov, cílem rámcového programu je vy−
bavit žáky vědomostmi a dovednostmi, které je
připraví jak pro jejich další vzdělání i pro život.
Před řediteli škol nyní stojí velký úkol připravit
podmínky pro všechny nové aktivity a spolu
s kantory do dvou let vytvořit zbrusu nový rám−
cový program. 

Ředitelé − manažeři škol se nedávno úspěšně
vypořádali s přechodem na právní subjektivitu a
čeká je další nelehký úkol. Vedení radnice proto již
v září zajistilo dvoudenní manažerské školení pro
ředitelky a zástupce bohumínských základních 

a středních škol. Akce byla financována z rozpoč−
tu města. Zkušená lektorská firma je nenásilnou,
zábavnou formou seznámila s novými trendy 
a prioritami ve školství, formami práce s pedago−
gickým sborem. Zároveň přiměla ředitele podívat
se právě na jejich školu »zvenčí«, z jiného úhlu a
vytvořit si vizi své »přeměněné« školičky. Cílem
nového způsobu výuky je vytvoření vlastního pro−
gramu šitého na míru každé škole. Nemělo by se
však při jejím uvádění do života zapomenout na
děti, pro které je celá forma určena.

Věřím, že školy reformu, která přináší vítr do 
starých zajetých kolejí, zvládnou a přivítají. A to
také proto, že naši kantoři už nejednou ukázali, že
jejich zaměstnání je pro ně zároveň životním
posláním. Za vysokou úroveň školství v našem
městě si právě oni zaslouží velkou jedničku 
s hvězdičkou. 

Za rozhovor děkuje REDAKCE OKA

O bohumínském
školství,

novinkách 
a změnách 

jsme si vykládali 
s Mgr. Pavlou

Skokanovu − 
vedoucí odboru

školství, kultury 
a sportu 

naší radnice.

Talentovaní žáci jsou již tradičně přijímáni na
radnici. Teď budou navíc odměněni volnou vstu−
penkou do nového aquacentra. 
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»…říká se, že kdo jednou Paříž navštíví, už se
do ní bude chtít vždycky vracet.« A s těmito slovy
naší paní průvodkyně jsme se poprvé dotkli no−
hou země, o níž se učíme v hodinách dějepisu, 
o níž čítáváme v časopisech a o níž se říká, že je
centrem módy, elegance, světové architektury a
vyhlášeného stolování. Ano, konečně jsme do−
razili do Paříže, hlavního města země galského
kohouta. A jaká tedy ta Paříž vlastně je?

Poznávací zájezd organizovaný Gymnáziem
Františka Živného v Bohumíně se uskutečnil ve
dnech 6. až 11. října pod »ochrannými křídly«
paní profesorky Čopíkové a Piperkové a s do−
provodem dvou průvodců cestovní kanceláře,
díky které se mohl celý zájezd zrealizovat.

Naše seznamování s onou zatím neznámou
metropolí začalo toho rána prohlídkou Lucem−
burských zahrad a Lucemburského zámku. V za−
hradách jsme se poprvé mohli podivit tomu, jak
aktivní, co se týče sportu, Pařížané jsou. Kamkoli
jsme se otočili, zahlédli jsme nejednoho rekreač−
ního běžce a nutno uznat, že se překračovaly 
opravdu veškeré věkové hranice.

V průběhu následujících čtyř dní a tří nocí
jsme postupně podle individuální libosti navště−
vovali veškerá známá historická a proslulá místa,
která by žádný turista neměl při návštěvě Paříže
opomenout. Prošli jsme se rušnou Latinskou
čtvrtí plnou barů, restaurací, taveren a čehokoliv
jiného, co má do činění s dobrým jídlem, pitím a
zábavou, Paříži tak vlastní. Viděli jsme Panthéon,
slavnou Sorbonnu, navštívili jsme katedrálu
Notre Dame − architektonický klenot gotického
období, Centre G. Pompidou − muzeum mo−
derního umění, královský palác Le Palais Royal,

královskou kapli La Sainte Chapelle. Mohli jsme
se nechat okouzlit prohlídkou sídla francouz−
ských králů ve Versailles − jeho zámecké obra−
zárny a k zámku náležících, neskutečně rozsáh−
lých, královských zahrad. Svou nadčasovou ar−
chitekturou nás ohromila nejmodernější čtvrť
Paříže − La Défence, kde jsme také stanuli pod
Grande Arche − prvním ze tří oblouků vystavě−
ných v jedné, ničím nepřerušené linii vedoucí
bezmála polovinou Paříže. Tímto se dostáváme 
k druhému, tzv. »Vítěznému oblouku« a další
procházkou po jedné z nejdražších ulic − Champs
Elysées k Obelisku tyčícímu se na Place de la
Concorde − náměstí Svornosti. Když dále směřu−
jeme k poslednímu, nejmenšímu oblouku, při−
cházíme k Louvru, pyšnícímu se proslulou
Michelangelovou Monou Lisou.

Prošli jsme se po Montmartru, kopečku pro−
slulém tolik známým kabaretem Moulin Rouge a
na vrcholku se tyčící bazilikou Sacré Coeur.
Večer jsme pak měli možnost shlédnou filmový
snímek v La Geode − kině s hemisferickou promí−
tací plochou, která vás, ať chcete či ne, nesku−
tečně vtáhne do děje snímku.

Poslední den jsme mohli podle libosti navště−
vovat to, co jsme do té doby nestihli. Nejčas−
tějšími cíli se stala muzea, jako například Musée
d´Orsay, Rodinovo muzeum, Musée de l´homme
a mnoho dalších. Toto poslední odpoledne jsme
konečně věnovali monumentálnímu symbolu
Paříže, slavné La Tour Eiffel. Jako tečku za celým
tímto zájezdem jsme absolvovali projížďku noční
Paříží lodí po Seině. 

A to je snad vše, co jsme zažili… tedy skoro
vše, jelikož atmosféru a samotný pocit z Paříže

lze těžko vyjádřit slovy, natož tužkou… Tak jaká
je tedy vlastně ta Paříž? Přesně taková, jak se o ní
vždycky psalo, píše a psát ještě dlouho bude.
Krásná, okouzlující, vznešená, veselá, svobodná,
elegantní a hrdá. My už víme proč a taky jsme se
přesvědčili o tom, že kdo jednou Paříž navštíví,
už se bude chtít vždycky vracet… Tak au revoir!

Sára VASILIU

Bohumínští gymnazisté poznávali Paříž

Ministerstvo školství, mládeže 
a tělovýchovy (MŠMT) pořádalo ve
dnech 5. až 7. října jubilejní desátý
ročník prezentační výstavy »Vzdělání
a řemeslo 2004«, která se každo−
ročně koná v Českých Budějovicích.
Na výstavě se představilo celkem

150 odborných škol, odborných
učilišť, integrovaných středních škol
a center odborné přípravy z celé ČR.

Výstava byla zaměřena na pre−
zentaci studijních a učebních obo−
rů všech zúčastněných škol. V je−
jím rámci probíhala i soutěž o nej−

lepší exponát, do které se přihlá−
sili také žáci naší školy − Střední
odborné školy a středního odbor−
ného učiliště Bohumín. Soutěžili
jsme v kategorii gastronomie a
oděvnictví. Připravované soutěžní
exponáty reprezentovaly naše město

pod názvem slavnostní tabule
»Setkání česko−polských železničá−
řů« a společenské šaty pod názvem
»Kovová inspirace«.

Na přípravě výstavních exponátů
se podíleli především žáci oboru
kuchař a krejčí včetně mistrů od−
borného výcviku. Město Bohumín
poskytlo finanční dotaci na propa−
gaci města Bohumína. Pan Petr
Kresta, majitel prodejny se železnič−
ními modely v Bohumíně, velmi 
ochotně zapůjčil vláčky a jiné želez−
ničářské doplňky na výzdobu
slavnostní tabule. 

Hodnocení soutěže provedli od−
borníci z řad sponzorů, zástupci
Hospodářské komory, MŠMT a
Krajského úřadu. Žáci naší školy
získali 2. místo za slavnostní tabuli
a zvláštní cenu za zajímavou kom−
binaci materiálu u společenských
šatů. Diplomy a ceny předala mi−
nistryně MŠMT Petra Buzková.

Touto cestou bych chtěla poděko−
vat všem, kteří se podíleli na pří−
pravě výstavních exponátů a vlastní
iniciativou přispěli k úspěšné pre−
zentaci nejen města Bohumína, ale i
naší školy. 

Jana MUROVÁ, DiS

Učni získali ocenění na výstavě »Vzdělání a řemeslo 2004« 
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Českým svazem vzpírání byli na
toto mistrovství, které se konalo 
v říjnu v Sokolově, nominováni nej−
lepší vzpěrači republiky. Z bohu−
mínského oddílu vzpírání to byl
Petr Petrov, Petr Tepliček, Roman
Kubica, Jan Gospoš a Michal Ven−
glorz. Nominace Petra Petrova a
Petra Teplička je o to cennější, že 
jsou ještě dorostenci, kteří startují 

»Naše taneční sezóna vrcholí
účastí na mistrovství republiky, na
které jezdíme jedenkrát ročně a 
které je zároveň nominací na další
soutěže − mistrovství Evropy a svě−
ta. Na letošním mistrovství jsme
předvedli čtrnáct tanců a ve všech
věkových kategoriích jsme si jimi
vybojovali medaile a tím i nominace
na mistrovství světa, které se usku−
teční v Německu.«, řekla Lenka Breč−
ková, umělecká vedoucí Tanečního
souboru Radost.

Ve věkové kategorii dětí zvítězila
bohumínská sólistka Lucie Nová−
ková. V juniorech se ze sólistů 
z prvního místa radovala Kamila
Gonsiorová a z druhé příčky pak
Barbora Guzdková. V kategorii do−
spělých si prvenství vybojovala
sólistka Lucie Gavroňová. Bohu−
mínští vyhráli i duety v kategorii
dětí, juniorské a dospělé dvojice
skončily stříbrné. V miniformacích
opět dětskou kategorii vyhráli bo−
humínští, junioři i dospělí skončili
stejně jako dvojice na druhém
místě a stali se tak vicemistry ČR 
v show dance. 

»Konkurence je opravdu velká a
laťka se rok od roku zvyšuje a po−
kud tanečník chce něčeho dosáh−
nout, musí trénovat. Naší největší
konkurencí je soubor Akcent Ostra−

va, který máme za humny a o kte−
rém víme, že je opravdu dobrý,
takže jsme s ním i letos na mistrov−
ství bojovali. Tanečník se ale nikdy

nesmí ukolébat, protože se často
stává, že na mistrovství přijede něk−
do nový, kdo překvapí, takže je nut−
ný především svědomitý trénink.
My jsme trénovali od září šestkrát
týdně po třech hodinách a naše
pečlivá příprava se nám vyplatila,
takže jsem s výsledkem velmi spo−
kojená. Vítězství není ale jen zá−
sluhou dětí, ale také jejich rodičů, 

NAŠI TANEČNÍCI zvítězili na mistrovství republiky
a KVALIFIKOVALI SE NA MISTROVSTVÍ SVĚTA 

Členové bohumínských tanečních souborů Radost a Impuls si na konci
října v Hradci Králové na Mistrovství České republiky v show dance
čtrnáctkrát vychutnávali vítězství. V konkurenci přibližně dvacítky souborů
ze všech koutků naší republiky soutěžili sólisté, dua i malé formace. Naše
město reprezentovali ve věkových kategoriích děti, junioři i dospělí.

kteří jim doma připravují vhodné
podmínky nejen pro soutěžení,«
dodala Lenka Brečková. 

Na začátku prosince čeká ještě
bohumínské tanečníky účast na
mezinárodním festivalu v Polsku,
kde se bude předvádět kromě show
dance například disko či hip hop.

Lucie BALCAROVÁ

v kategorii do 17ti let. Celkově si
bohumínští z mistrovství ČR ju−
niorů do 20 let odvezli čtyři me−
daile. Petr Petrov a Jan Gospoš ve
své váhové kategorii zvítězili, Petr
Tepliček skončil za Gospošem a
Roman Kubica vybojoval bronz.

● Dalším závodem bylo třetí kolo
juniorské ligy v Ostravě, kde starto−
vali bohumínští bez Petra Teplička,
který se zranil na tréninku. Přesto
zde skončili na třetím místě a za−
jistili si tak postup do celostátního
finále, které se uskuteční 27. lis−
topadu v Sokolově. Tam se kvali−
fikuje šest nejlepších družstev 
z české, moravskoslezské a jiho−
moravské skupiny. Ani ve finále
však nejsou bohumínští junioři bez
šancí na medailové umístění.

● Jako poslední se na konci října
opět v Sokolově konalo druhé kolo
celostátní ligy mužů. Bohumínští
podali velmi dobré výkony a skon−
čili na třetím místě za Sokolovem
a Havířovem. Celkově drží po dvou
kolech třetí místo a v posledním
kole, které proběhne 20. listopadu 
v Havířově, se budou snažit toto
umístění udržet a získat tak po
letech v mužské lize opět medaili. 

● Uplynulé dva měsíce byly pro
bohumínský oddíl velmi úspěšné.
Na závěr snad ještě jedna zají−
mavost. Junioři Petr Tepliček a
Jan Gospoš byli zařazeni do Cen−
trální sportovní přípravy v Praze,
které je pod přímou kontrolou
Ministerstva školství, mládeže a
tělovýchovy. Tímto jim děkujeme
a blahopřejeme.

Oddíl vzpírání

Vzpěrači několikrát bodovali
V uplynulých dvou měsících se konalo několik výz−

namných vzpěračských klání. Nejvýznamnější bylo
Mistrovství České republiky juniorů do dvaceti let.

➲➲  KUŽELKY
Kuželkáři TJ Sokola Bohumín

zvítězili v osmém kole Ostravského
městského přeboru, kdy vyhráli
nad Dobroslavicemi "A" 12:4. Další
zápas proběhne v Ostravě 24. 11. a
bohumínští se utkají s Porubou.
Doma budou hrát 2.12. s Hlubinou. 

Zdravotní cvičení TAI−CHI
probíhá každou středu od 19
hodin v rodinném centru
SLŮNĚ na Nerudově ul. 1040 
v budově mateřské školy.
Cvičení je určeno ženám i mu−
žům bez omezení věku. Ještě
máte šanci přihlásit se i vy!
Informace na tel. 604 999 147.
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Nelze proto ani popsat, s jakou
radostí vítáme v prostorách staro−
bohumínské mariánské svatyně
den co den zástupy místních, ale
především přespolních poutníků, 
kteří alespoň krátce touží setrvat 
v tiché modlitbě před tímto milost−
ným obrazem.

Avšak hned v prvních dnech po
aktu korunovace mariánského 
obrazu se ukázalo, že na tyto pout−
níky z okolí (Opava, Ostrava…), ale
také z poměrně vzdálených míst
(Brno, Hradec Králové, Praha, Pře−
rov…) jsme nebyli dostatečně (ne−
li zcela) připraveni. Naše i ta nej−
optimističtější očekávání byla mno−
honásobně předčena. Vždyť jenom
počet pohlednic farního starobohu−
mínského kostela (vydané ŘKF
Starý Bohumín ve spolupráci s OS
Maryška v nákladu 1000 kusů) a re−
produkcí milostného obrazu s pat−
řičnou modlitbou na zadní straně
(vydané ŘKF Bohumín v nákladu
5000 ks) byl pojednou neuspoko−
jivě malý. O absenci brožury s his−
torií městské části a kostela, na jejíž
realizaci se nepodařilo nashromáždit

potřebné množství finančních pro−
středků, ani nemluvě.

Navíc ten, kdo k nám v součas−
né době do Starého Bohumína za−
vítá, může dostatečně uspokojit
pouze potřeby duchovní, nikoli
však tělesné. Toto mé tvrzení se
může někomu zdát přehnané nebo
dokonce nemožné, ale realita je
bohužel taková. K poutím odjakži−
va patřilo a patří nejenom to nej−
důležitější − místo modlitby, ale
také možnost pohostinství (včetně
WC) a noclehu. Po pravdě řečeno,
poutníkům bohužel nemůžeme nic
z toho nabídnout. Vždyť tu kromě
několika »domovů důchodců« a
vietnamských prodejců lihovin té−
měř nic není.

Snad nejpalčivějším nedostat−
kem v této oblasti se ukázala
naprostá absence WC. Nepočítá−
me−li travnatou plochu s okrasnými
keři podél kostela. Zájemců o tuto
službu je neustále víc a víc, ale jak
jim mají místní účinně pomoci?
Vysvětlovat prosebníkům cestu 
k Sokolovně (mimochodem vzdále−
nou od starobohumínského náměs−

tí jednu autobusovou zastávku),
kam stejně ve většině případů ne−
stihnou včas doběhnout? Nebo jim
dát pár grošů a poslat je do soused−
ních Chałupek? 

Proto doufám, že všichni zain−
teresovaní a kompetentní lidé bu−
dou konečně mít dostatek vůle 
k tomu, aby se věci skutečně a co
možná nejdříve pohnuly kupředu.
Vždyť jsme »z nebes« dostali jedi−
nečnou příležitost spolu s poutním
místem znovu obnovit povědomí 
o samotné starobohumínské měst−
ské části a záleží pouze na nás
všech, jak ji využijeme.

Jan F. TEISTER, kronikář 
starobohumínské farnosti

Starý Bohumín navštěvují zástupy poutníků.
JE NA TO ALE DOSTATEČNĚ PŘIPRAVEN?

O tom, že farní kostel Narození Panny Marie ve Starém Bohumíně se
díky korunovaci milostného obrazu Panny Marie Růžencové − »Staro−
bohumínské« opět může stát vyhledávaným poutním místem, ví ne−
jenom obyvatelé našeho města, ale díky moderním sdělovacím
prostředkům také mnozí občané celé české země.

Město spravuje prostřednictvím své akciové společnosti BOSPOR
veřejné toalety v Hobbyparku v parku Petra Bezruče. Další sociální za−
řízení není sice ve správě města, ale město k nim má smluvně zajištěn pří−
stup pro občany. Toalety jsou pro veřejnost přístupné v centru města na
náměstí T. G. Masaryka v Kavárně, kterou provozuje bohumínská Střední
odborná škola a střední odborné učiliště. (Škola má bezplatný pronájem, a
tak je i přístup k záchodkům bez jakéhokoliv poplatku) Třetí veřejné toalety
se nacházejí na autobusovém nádraží. Město platí tamní restauraci
měsíční paušál pět set korun, aby mohlo být sociální zařízení přístupné
široké veřejnosti. Ve Starém Bohumíně má město stejnou smlouvu uza−
vřenu s místní Sokolovnou naproti nemocnice. V centru města je možno
využít i toalet na vlakovém nádraží Českých drah. (balu)

➲➲  Kde jsou v Bohumíně veřejné záchodky?

Byl jsem redakcí Oka po−
žádán o vyjádření k článku
kronikáře pana Teistera.
Nejprve si však neodpustím
jedno doporučení. Spíše než
články do Oka bych očeká−

val, že nikoliv kronikář, ale oficiální zástupce
církve přijde a řekne asi toto: »Díky korunovaci
obrazu se Bohumín stává poutním místem a
trochu jsme podcenili množství poutníků a jejich
tělesné potřeby. Kdo zazvoní na faře nebo v Cha−
ritním domě sv. Františka sice není odmítnut, ale
není to ideální řešení. Může město nějak pomo−
ci?« To bych považoval za upřímnou snahu řešit
problém zejména starobohumínských občanů,
okolí jejichž domů se nyní stává místem »úlevy«
poutníků a turistů. 

Neexistence veřejných záchodů je ve Starém
Bohumíně problémem od té doby, kdy byla
uzavřena restaurace »Národní dům«. Město
nasmlouvalo Sokolovnu, ale ta je dost daleko.
Jaké jsou však skutečné možnosti? Výstavba
WC v památkové zóně nepřipadá v úvahu.
Původní toalety v rohu náměstí byly prodány
zhruba před 13 lety, jsou v soukromém vlast−

Očekával bych, že se ozvou 
oficiální zástupci církve...

veřejností. Nebo farnost bude tuto potřebu
řešit stavebními úpravami − a v tom případě
nevylučuji spoluúčast města na investičních či
provozních nákladech. 

Aby mi bylo rozuměno: jsem velmi rád, že se
Bohumín opět dostává do povědomí široké
veřejnosti převážně věřících lidí. I ten nejmenší
provozovalet bufetu však musí řešit i toalety. 
A v tomto případě je tomu stejně. 

Z nepřízně města k církvi a jejich objektům
nás asi nikdo nenařkne. Vždy však necháváme
na církvi, co určí za proiritu. Byl to kostel ve
Vrbici, vitrážní okna v Bohumíně, střecha kaple
v Záblatí... Bude−li to WC ve Starém Bohu−
míně, jistě k tomu zástupci církve dospějí a ofi−
ciálně se ozvou.

Petr VÍCHA, starosta města Bohumína

nictví a vlastník nechce mít u svého domu veře−
jné záchodky. Postavit na náměstí »suché WC«
TOI po zkušenostech s vandaly, ale i s čistotností
jejich uživatelů, by v praxi znamenalo jen to, že již
druhý den by opět končili lidé, potřebující si ule−
vit, v křoví. Při výstavě k meandrům a při Léto−
kruzích a pouti byly v provozu toalety v Domě 
s pečovatelskou službou na náměstí. Ale nemyslím
si, že starší občané z DPS by byli nadšeni, kdyby
tomu tak bylo trvale. Petici proti tomuto řešení
by jistě rádi podepsali i ti, kdo podepsali petici za
řešení nedostatku WC. 

A tak mne  napadají jen dvě systémová
řešení. Buď  vlastník Národního domu (stávající
nebo nový − na budově je již dlouho nápis 
»K prodeji«) zprovozní opět restauraci, když se
mu to pro množství poutníků vyplatí. V tom pří−
padě mu město zaplatí za možnost užívání WC

Na aktuální témaSlovo má starosta Petr Vícha: Z nepřízně města k církvi nás asi nikdo nenařkne
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Obloha nad Starým Bohumínem zářila první listo−
padovou neděli pestrými barvami. Postaral se o to
čtvrtý ročník Drakiády, kterou pravidelně pořádá
Rodinné centrum Slůně.

Za doprovodu rodičů, babiček i dědečků přišla k pě−
chotnímu srubu »U Šedé vily« pozdravit podzim bez−
mála patnáctka dětí. Každé z nich si za účast vysloužilo
od pořadatelů sladkou odměnu.

»Tradice pouštění draků se v minulých letech poně−
kud vytratila. Každoročně proto pořádáme slet draků a
dráčků, na kterém se vyřádí malé i větší děti. Stalo se již
pravidlem, že se do dětských let na okamžik rádi vrací
také jejich rodiče a hlavně tatínkové jsou při pouštění
draků ve svém živlu,« řekla Vilma Urbančíková z rodin−
ného centra Slůně.

Při loňském ročníku počasí malým i velkým drakiád−
níkům nepřálo. Tentokrát ale bylo vše jinak. Vítr foukal
jako o závod a nad bunkrem se tak v celé své kráse
vznášeli draci různých tvarů, barev i velikostí. Většina 
z nich byla zakoupená v obchodě, ale někteří účastníci
se do jejich výroby pustili vlastníma rukama. »Přáním
mnoha kluků bývalo umět si sám vyrobit draka. Zku−
šenosti s jejich vytvářením se vždy předávaly z gene−
race na generaci. Podobné to bylo letos u nás doma,
kdy jsme draka společně vyráběli se synem. Těším se,
až to svede úplně sám a až tuto tradici předá i svým
dětem,« řekl jeden z přítomných tatínků. 

(luk)

Nebe nad Bohumínem patřilo drakům

Tradičního klání se zúčastnila
téměř desítka dětí, rozdělených do
dvou věkových kategorií. V první
skupině předváděli svou zručnost a
odvahu ti nejmenší do tří let, kteří
se do plnění soutěžních úkolů pu−
stili za vydatné pomoci svých
rodičů. V druhé kategorii se pro
změnu utkaly děti školkového věku
od tří do šesti let. 

Na malé soutěžící čekaly vždy 
čtyři disciplíny. Zápolilo se napří−
klad ve stavění komínů, třídění

kostek podle barev, hledání stej−
ných párů rukavic nebo zpěvu a
tančení. 

Milé odpoledne několikrát zpes−
třili svým zpěvem žáci Masarykovy
základní školy, kteří dětem i
rodičům zahráli také krátké divadlo. 

Vítěze v každé věkové kategorii
vybíralo přítomné publikum slože−
né z rodičů jednotlivých dětí a
dalších hostů. Nositeli titulu ŠIKUL−
KA roku 2004 se na základě jejich
rozhodnutí stali v mladší kategorii

Barbora Maroszová a v kategorii 
starších dětí Tomáš Heczko. 

Všichni soutěžící obdrželi za
účast sladkou odměnu. Vítězové si
sebou domů navíc odnesli skládač−
ku puzzle. »Šikulka je spíše rodin−
ným odpolednem plným zábavy
než soutěží. Jde nám především 
o to, aby děti v sobě dokázaly najít
dostatek odvahy a alespoň na malý
okamžik opustily ochranná křídla
maminek a tatínků,« řekla na závěr
Petra Kalichová z pořádajícího cen−
tra s tím, že již dnes se Bobeš těší
na Šikulku 2005.

Lukáš KANIA

Šikulkami roku 2004 se stali Barborka a Tomášek
Největší šikulku našli 9. listopadu v Centru mladé rodiny Bobeš, kde

se uskutečnil již čtvrtý ročník zábavné soutěže ŠIKULKA 2004. 

V Centru mladé rodiny Bobeš
proběhla 22. října již druhým ro−
kem akce Barvičky a vůně podzi−
mu. Na jejím zdárném průběhu se
podílely nejen děti z Fitškolky 
s paní učitelkou Květou Černoto−
vou, které přišly zazpívat svým
menším kamarádům a pozvaným
dětem ze Salome, ale také stu−
denti SOŠ a SOU Bohumín. 

Dobrůtky jako např. piškotová
kuřátka, ježky z hrušek v čokoládě a
mnoho dalšího si pro všechny
zúčastněné připravila děvčata 3.
ročníku oboru kuchař − slečny
Andrea Orliková, Jana Hluštíková,
Petra Fridrichová a Anna Bouda−
rová pod vedením své mistrové
paní Marcalíkové. Díky jejich umění
mlsaly doslova všechny smysly.
Tuto směsici navíc doplnily různé
druhy vonných čajů. 

Akce sklidila stejně jako vloni
velký úspěch. Děkujeme všem, 
kteří se na jejím průběhu podíleli.
Náš dík patří také městu Bohumín
za příspěvek na materiál. 

Petra KALICHOVÁ

Bobeš děkuje

➲➲  Koncert v ZUŠ se líbil
3. listopadu jsme se s žáky 1. až

5. ročníku vypravili na koncert do
prostor Základní umělecké školy 
v Bohumíně. V krásném sále 
s výbornými hudebníky − žáky ZUŠ
a jejich učiteli − jsme hádali hudební
nástroje, noty a zpívali písničky.
Chtěli bychom všem poděkovat za
příjemný zážitek a těšíme se zase
brzy na další koncert. 

Učitelé a žáci ze Záblatí

HLEDÁ SE PES −
kříženec jezevčíka

Pomozte! Hledá se kříže−
nec drsnosrstého jezevčíka,
který se ztratil v neděli 7.
listopadu na Šunychelské uli−
ci v Bohumíně. Pejsek má
světle žlutou barvu. Nešťastný
majitel slibuje nálezci odměnu.
V případě jakýchkoliv informa−
cí o ztraceném kříženci volejte
telefonní číslo 776 581 214.

(red)

➲➲  VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ
na webových stránkách

Upozorňujeme čtenáře OKA, že
na internetových stránkách města
www.mesto−bohumin.cz je zveřej−
něn text výběrového řízení na za−
městnance stavebního odboru MěÚ
v Bohumíně. (red)



17SPOLEČENSKÁ KRONIKA

❧ Lubomír ZAJÍC,*1968,
Bohumín

❧ Petr WENGRZYN,*1950,
Bohumín

❧ Marta URBANČÍKOVÁ,*1925,
Starý Bohumín

❧ Karel MUSIOL,*1918,
Bohumín − Skřečoň, 

❧ Jindřich JANÁSEK,*1931,
Bohumín 

Dne 26. 11. 2004 oslaví náš 
milovaný manžel, tatínek a dědeček 

pan Bohumil MEDVIĎ
z Bohumína krásných 55 let. 

Hodně zdraví, štěstí a spokojenosti 
do dalších let Ti přejí manželka Vlasta, 
dcera Dana, syn Bohumil s manželkou

Lenkou a vnoučátka Vendulka,
Bohoušek a Honzíček.

Dne 22. listopadu 2004 oslaví
krásné životní jubileum 70 let

pan KAREL PAVLÍČEK
ze Záblatí.

Dobré zdraví a hodně životního
elánu do dalších let přejí

manželka Anna, syn Tomáš 
a dcera Ivana s rodinami.

CENÍK INZERCE
Komerční inzerce plošná:
1/1 strana 6 000 Kč
3/4 strany 4 500 Kč
1/2 strany 3 000 Kč
1/4 strany 1 500 Kč

Při opakování:
3 − 4 x sleva 10 %
5 x a více sleva 20 %

Cena za 1 cm2 15 Kč

Příjem inzerce do Společenské kroniky pro OKO č. 22 končí 24.11.

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, 
kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene.

Dne 24. listopadu 2004
vzpomeneme 10. smutné

výročí, kdy nás navždy opustil 

pan Leopold OPIC. 
Zároveň jsme 9. září 2004

vzpomněli jeho nedožitých 75 let. 
S láskou vzpomíná celá rodina.

Dne 17. listopadu 2004 
jsme vzpomněli nedožitých 68 let

pana JIŘÍHO BÖHMA.
Děkujeme všem za účast 
při posledním rozloučení 

a květinové dary.

Manželka a děti s rodinami.

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, 
kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene.

Dne 1. 12. 2004 vzpomeneme
20. smutné výročí úmrtí 

pana Jindřicha
KOLYBACZE 

z Bohumína. 
Vzpomíná manželka a dcery 

s rodinami.

Prázdný je domov, smutno je v něm,
cestička k hřbitovu zůstala jen.

Dne 17. 11. jsme 
vzpomněli 15. výročí, 

kdy nás navždy opustil

Ing. Jan TRYNKA.
S láskou vzpomínají rodiče 

a sestra s rodinou.

Jen svíci a krásnou kytici na hrob
Ti můžeme dát, s láskou a slzami v očích
na Tebe, maminko, babičko vzpomínat.

Dne 19. 11. 2004 vzpomínáme 
1. smutné výročí úmrtí naší drahé

maminky a babičky 

Heleny ŠVEJDOVÉ.
Zároveň jsme vzpomněli 30. 8. 2004

její nedožité 82. narozeniny. 
S láskou, úctou a bolestí v srdci vzpomíná 

dcera Jiřina s manželem Jaroslavem 
a vnoučata Daniel a Petra s rodinami.

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

❧ Jiří BÖHM,*1936, 
Bohumín − Pudlov

❧ Hedvika SWAKOŇOVÁ,*1931,
Bohumín

❧ Ladislav ĎURKA,*1918,
Bohumín

❧ Emilie WOLFOVÁ,*1920,
Bohumín − Záblatí

❧ Anna ULMANOVÁ,*1914,
Bohumín − Starý Bohumín

Naposledy jsme se rozloučili...

...v pátek 29. října 2004 podepsali v Římě premiéři a hlavy
státu dvaceti pěti evropských zemí Smlouvu o Ústavě pro

Evropu? Ve stejný den byla spuštěna meziinstitucionální internetová stránka
o ustavní smlouvě www.europa.eu.int /constitution. Text smlouvy zaujímá na
této stránce ústřední pozici a je představen ve formě snadno přístupné pro
uživatele. Další informační zdroje, jakými jsou například brožury nebo power
point prezentace, umožňují přístup k uceleným a snadno srozumitelným
informacím o smlouvě a její historii v oficiálních jazycích Evropské unie.
Internetová stránka existuje v němčině, angličtině a francouzštině. Další oficiál−
ní jazyky budou následovat co nejdříve. Text smlouvy je k dispozici i v češtině.

Víte, že…

16 POZVÁNKY, TIPY, PROGRAMY

■ Pátek 19.11.
v 19.00 hod.
MUŽ V OHNI.
Americký
thriller 
s titulky.

■ Sobota 20. a neděle 21.11. 
v 19.00 hod. ŽIVOT S HELENOU.
Americká romantická komedie 
s titulky. 
■ Čtvrtek 25.11. v 19.00 hod.
SPIDER−MAN. Dobrodružný film 
s českým dabingem. 
■ Pátek 26. − sobota 27.11. v 19.00
hod. HELLBOY. Americké akční
sci−fi s titulky. 
■ Čtvrtek 2. − pátek 3.12. v 19.00
hod. VESNICE. Americký thriller 
s titulky.

PROGRAM KINA
od 19.11. do 2.12.

KAM V BOHUMÍNĚ?
✔ 19.11. PÉČE
O DĚTSKÉ
VLÁSKY. Beseda

o správné péči. Rodinné centrum
Slůně,10.00 hod.

✔ 20.11. BURZIČKA DĚTSKÉHO
ZIMNÍHO OBLEČENÍ. Rodinné 
centrum Slůně, 8.00 − 12.00 hod.

✔ 20.11. BRUSLENÍ pro veřejnost.
Zimní stadión, 14.00 − 16.00 hod.

✔ 21.11. POČÍTAČOVÉ HRY.
Dům dětí a mládeže, 9.00 hodin.

✔ 21.11. BRUSLENÍ pro veřejnost.
Zimní stadión, 14.00 − 16.00 hod.

✔ 21.11. Diskotéka na ledě.
Zimní stadión, 16.40 − 18.40 hod.

✔ 21.11. ŠACHY. Viktorie Bohu−
mín A − Slavie Orlová C, krajská
soutěž. Sokolovna St. Bohumín,
9.00 hod.

✔ 22. 11. POHODOVÉ VEČERY
PRO žENY. Relaxací proti stresu.
Centrum Bobeš, 18.00 hodin.

✔ 24.11. MIROSLAV DONUTIL.
Nový zábavný pořad populárního
herce. Kino K.A.R., 18.30 hodin.

✔ 24.11. BOHUMÍNSKÝ OSKAR.
Vyhodnocení soutěže amatérských
videonahrávek. Kino K.A.R., 18.30
hodin.

✔ 24.11. KAŽDÁ ŽENA MŮŽE BÝT
KRÁSNÁ. Kosmetická poradna pro
maminky. RC Slůně, 10.00 hod.

✔ 24.11. PRARODIČE − ROZMAZLO−
VÁNÍ kontra láska k vnoučatům.
Beseda. Centrum Bobeš, 10.00 hod.

✔ 24.11. CVIČENÍ PRO TĚHOTNÉ.
Malá tělocvična Masarykovy ZŠ,
16.00 hod.

✔ 25.11. C. Zeller: PTÁČNÍK.
Opereta v Divadle Jiřího Myrona.
Odjezd od městské knihovny,
18.15 hod.

✔ 25.11. MILOVAT A BÝT
MILOVÁN. Přednáška z cyklu
»Umění zvládnout stres«. Městská
knihovna, 18.15 hod.

✔ 25.11. Frenštát − Hukvaldy.
TURISTICKÝ VÝŠLAP − cca 12 km.
Sraz na nádraží ČD, 8.00 hod.

✔ 26.11. 8. VÝSTAVA ATELIÉRU
BART. Vernisáž tradiční výstavy.
Ateliér BART, 17.00 hod.

✔ 26.11. SLŮŇÁTKO SLAVÍ 
4. NAROZENINY. Narozeninová
oslava. RC Slůně, 10.00 hod.

✔ 26.11. OBČANSKÁ PORADNA.
Jak zvládnout přijímací pohovor 
do zaměstnání. Centrum Bobeš,
10.00 hod.

✔ 26.11. DÍVKA ROKU. Informač−
ní schůzka. Dům dětí a mládeže,
15.00 hod.

✔ 26.11. Zahájení zimní sezóny.
ZIMNÍ TURISTIKA pro zkušenější
turisty. Pořádá Klub českých 
turistů TJ ŽDB.

✔ 27.11. VÁNOČNÍ TRHY.
Tradiční předvánoční akce. Kino
K.A.R. a okolí, 8.30 − 17.00 hod.

✔ 27.11. POČÍTAČOVÉ HRY. Dům
dětí a mládeže, 9.00 hodin.

✔ 27.11. BRUSLENÍ pro veřejnost.
Zimní stadión, 14.00 − 16.00 hod.

✔ 28.11. KERAMICKÝ KLUB.
Tvůrčí dílna pro rodiče s dětmi.
Dům dětí a mládeže, 14.00 − 16.00
hod.

✔ 28.11. BRUSLENÍ pro veřejnost.
Zimní stadión, 14.00 − 16.00 hod.

✔ 28.11. DISKOTÉKA NA LEDĚ.
Zimní stadión, 16.40 − 18.40 hod.

✔ 28. a 29.11. SCREAMERS: 
4 − 3 − 2 − 1. Vystoupení populární
pražské travesti skupiny. 
Kino K.A.R., 19.00 hod.

✔ 30.11. Večer slavných melodií.
ŽÁKOVSKÝ KONCERT. Sál ZUŠ,
16.30 hodin.

✔ 30.11. FOCENÍ DĚTÍ na vánoční
pozadí. Centrum Bobeš, 16.00 hod.

✔ 1.12. Dějiny Židů na Bohumín−
sku. PŘEDNÁŠKA »Univerzity 
volného času«. MěK, 15.00 hod.

✔ 1.12. První pomoc při nehodách
na cestách s praktickými ukázkami.
PŘEDNÁŠKA v rámci »Univerzity
volného času«. Městská knihovna,
17.00 hod.

Přibližně třicítka obrazů inspiro−
vaných především životem malíře
Milana Fialy, rodáka z Uherského
Hradiště, je v současné době 
k vidění v bohumínské galerii »Na
Ochozu« v Domě kultury ŽDB.
Autor, který žije v současné době 
v Ostravě, představuje na výstavě
nazvané Obrazy tvorbu z minulých
dvou let. 

»S malováním jsem začal ve dru−
hém ročníku střední školy. O pár let
později jsem se stal členem Klubu
mladých výtvarníků v Ostravě, který
pětkrát až šestkrát do roka vystavo−
val surrealistickou tvorbu svých
členů. V roce 1993 jsem ale propadl
profesionálně fotbalu a přestal na
celých devět let malovat,« prozradil
v úvodu našeho krátkého rozhovoru
devětačtyřicetiletý malíř Milan Fiala.

K malování se vrátil až v roce
2002. Inspiraci mu přináší prý sám
život a příhody, které ho potkávají.
Jeho technikou je olej, základní kres−
bu si vždy načrtne a pak pokračuje
glazurou. Fialovy obrazy jsou speci−
fické svými dlouhými názvy a tím,

že je autor maluje především had−
rem a prsty. Štětec používá výjimeč−
ně a to jen při malování detailů.

»Malování je pro mě vášní. Jak−
mile začnu, tak pro mě přestávají
existovat hodiny. Teď je to naštěstí
jednodušší se získáváním barev. 
V osmdesátých letech vůbec neby−
lo možné sehnat vhodné barvy, a

tak jsem si je vyráběl sám podle ›re−
ceptů‹ uvedených v různých kni−
hách,« zavzpomínal Milan Fiala.

Výstavu jeho obrazů můžete
navštívit od pondělí do pátku vždy
od 11 do 17 hodin. V prostorách
galerie »Na Ochozu« zůstanou Fia−
lovy obrazy až do pátku 3. prosince.

Lucie BALCAROVÁ

OBRAZY MILANA
FIALY V GALERII 
»NA OCHOZU«

Bohumínské Centrum mladé
rodiny Bobeš nově nabízí ma−
minkám na mateřské dovolené
službu hlídání dětí.

»Chtěli jsme tak pomoci ma−
minkám nejmenších dětí při 
zdlouhavém vyřizování na úřa−
dech nebo u lékaře. Čekání
dětem uběhne mnohem rychleji
v herně vybavené hračkami, kde
se o ně stará hlídací teta, než
například ve vydýchaném vzdu−
chu čekárny u lékaře, kde mají
dlouhou chvíli,« říká vedoucí
centra Petra Kalichová s tím, že
počet hlídaných dětí je z bez−
pečnostních důvodů omezen,
takže se maminky mají raději
objednávat den předem. 

Poplatek za hlídání je podle
paní Kalichové symbolický. Zá−
jemci mohou získat bližší infor−
mace o této službě na telefon−
ním čísle 604 800 100.

(balu)

Bobeš nabízí
maminkám
HLÍDÁNÍ DĚTÍ
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S NÁMI 
NA TO MÁTE!

SEDACÍ SOUPRAVY
− velký výběr rohových i klasických souprav

Kvalitní DVOJLŮŽKA

s atestem a certifikátem

Dvojlůžka

již od 4 9
90 Kč

DĚTSKÝ POKOJ 

sestava 3
 m od 7 900

 Kč
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Váš partner pro vybavení nábytkem pro dům, byt či kancelář

ábytek
ydiolková

➤➤ splátkový prodej 
BEZ RUČITELE

➤➤  Home Credit 
➤➤ ODVOZ ZAJIŠTĚN

➤➤ zakázková výroba

Kuchyně za 
NEJNIŽŠÍ CENY

− vyměření 
ZDARMA

N
V
Vrchlického 361,Nový Bohumín
(bývalý „Bernatík“), tel.: 596 016 343
OTEVŘENO: Po − Pá 9 − 17 hod.

Tř. Osvobození 1366, Karviná − N. Město
(za úřadem práce) OTEVŘENO:
Po − Pá 9 − 17 hod., So 9 − 11 hod.

NOVĚ OTEVŘENO: Mendelova 2873, Karviná 8 (nákupní středisko Permon 1. p.)

Největší výběr nábytku za bezkonkurenční ceny!

Možnost platby
YES kartou!

Vánoční balíček
Pro pojištěnce HZP a Bratrské pojiš	ovny ještě navíc 10%. 

CVIČÍME: PONDĚLÍ - STŘEDA - PÁTEK 8:00 - 20:00 hodin
ÚTERÝ - ČTVRTEK 8:00 - 16:00 hodin
CENA: *1 návštěva 100,- Kč

10 návštěv 900,- Kč 
20 návštěv 1.700,- Kč 
30 návštěv 2.550,- Kč

OBČERSTVENÍ PŘI KAžDÉM CVIČENÍ ZDARMA! PRVNÍ NÁVŠTĚVA ZDARMA!

INFORMACE - OBJEDNÁVKY:

Studio RADKA, SE TĚŠÍ NA VAŠI NÁVŠTĚVU!

Bezručova 542, Bohumín-Záblatí
(provozovna umístěna naproti restauraci SPORT (»ŠPICA«)
TELEFON: 603 901 062, 596 035 443 po 20 hodině

Pomocí těchto stolů maximálně zpevníte a zeštíhlíte
celou postavu, budete se cítit fit, naberete spoustu 

energie a zlepšíte celkově svůj zdravotní stav .
JEDNA NÁVŠTĚVA OBSAHUJE CVIČENÍ 

NA 7 CVIČEBNÍCH STOLECH
1 STŮL - 10 MINUT 8 CVIČEBNÍCH POZIC - 80 MINUT

Cvičení na amerických masážně rehabilitačních stolech

Při nákupu permanentky
od 20.11. do 20.12.2004

SLEVA 5%!

*1 návštěva = 80 minut
cvičení

Vedení akciové společnosti BM servis Bohumín 
vyhlašuje výběrové řízení na funkci

EKONOMICKÝ NÁMĚSTEK

POŽADAVKY:
■ Vysokoškolské vzdělání ekonomického zaměření
■ Praxi v oblasti ekonomiky a účetnictví min. 5 let
■ Perfektní znalost předpisů z oblasti účetnictví 

a ekonomiky
■ Důraz položen na dobrou řídící a organizační 

práci, vč. koncepční a kontrolní činnosti
■ Aktivní přístup, kreativita, flexibilita

K PŘIHLÁŠCE PŘILOŽTE:
Profesní životopis
Fotokopii dokladu o nejvyšším dokončeném vzdělání
Výpis z rejstříku trestů (ne starší 3 měsíce nebo doklad o
podání žádosti)

PŘIHLÁŠKY ZASÍLEJTE do 10. 12. 2004 na adresu:
BM servis a.s.
sekretariát výkonného ředitele
Krátká 775
735 81 Bohumín − Nový Bohumín
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POTŘEBUJETE PŮJČIT PENÍZE
na blížící se vánoční svátky, oslavu Silvestra, uhlí na zimu, nějakou

dovolenou nebo na cokoliv jiného? 

Nabízíme Vám SNADNÝ A POHODLNÝ ÚVĚR
■ do 20 tis. Kč ■ pro zaměstnané (i na dobu urč.), rentiéry, důchodce

(do 75 let) i podnikatele (vč. začínajících) ■ BEZ RUČITELE 
■ sepsání a vyřízení je BEZ POPLATKU a složitého papírování

■ stačí běžné doklady ■ možnost připojištění proti neschopnosti splácet
■ doba splácení 1 x měsíčně od 2 do 4 let již od 702 Kč 

■ možnost předčasného splacení KDYKOLIV.

Tel.: 605 803 462

Prodejna GIGATECH
Čáslavská 243, Bohumín

(vedle prodejny Cykloservis Apolo)

Tel. 596 018 325

autorizovaný zástupce

nabízí: 
zřízení nových paušálů T-MOBIL RELAX 

s akcí Volání o víkendu ZDARMA

Převody z Go na paušál
zcela ZDARMA

Aktivace a zavedení neomezeného internetu

Internet expres Start

INZERCE
●PRODÁM - vyrobím pozink. pletivo
do výšky 2,2 m, cena dohodou. Prodám
pšenici, nad 3 q dovezu, cena 380 Kč.
✆ 596 031 167, 605 549 815.
● KOUPÍM RD v Bohumíně a okolí.
Platba ihned v hot. ✆ 606 710 464.
● PRODÁM bytová střešní okna a du-
bovou masivní podlahu. ✆ 602 653 294.
● PRODÁM kanadské krůty, dom.
chov, chlazené 65 Kč, po tel. domluvě ✆
776 171 452, odběr Rychvald, Petřvald.
● Wüstenrot, a. s. st. sp. má svého fin.
poradce v Bohumíně. Vyřídíme spoření,
úvěry, hypotéky. ✆ 603 907 080.
● OBJEDNÁVKY + DOVOZ uhlí, strus-
ky, štěrku, písku, odvoz stav. suti auty
Avia, Liaz. ✆ 737 186 023.
● NOVÉ OBCHODNÍ MÍSTO ČMSS
na nám. T. G. Masaryka 942 v Bohumíně
denně 9 - 16 hodin. Hledám spolupra-
covníky. Jan Netolička, ✆ 603 807 227.
● MONTÁŽ PLOVOUCÍCH PODLAH,
lamino, dřevo atd. Pokládka linolea, PVC,
koberců atd. Nivelace - vyrovnávání
podlah, široký výběr, ✆ 604 265 861.

● PRONAJMU 115 m2 neb. prost. na
hl. třídě v centru Bohumína, 1. p. vh. pro
kanceláře, sídlo fy, int. kavárnu apod.
Možnost rozdělit na 2+2 kancel. s pří-
slušenstvím. Vl. parking. Cena dohodou.
✆608 708 781.
● K PRONÁJMU - kanceláře 25 m2, 
58 m2, v centru města, nad prodejnou
Pálka - elektro, kuchyňka, WC, telefon,
EZS, parkování, nadst. výbava. ✆ 596
015 900.
● PRODÁM pračku Bosch WFL 2061,
boční plnění, rok používaná, cena do-
hodou. ✆ 605 521 531.
● PRODÁM družstevní byt 3+1, 7. pa-
tro, na ul. Čáslavské. ✆ 723 642 661.
● Chcete prodat nebo koupit nemovi-
tost? Hledáte práci s neomezenými
možnostmi? Zkuste CM REALITY. Rád
Vám pomohu! Šafrata. ✆ 603 203 040.
● KOUPÍM byt 3+1. ✆ 608 708 518.
● VYMĚNÍM st. byt 0+1 s balkónem za
3+1. Pouze s balkónem. ✆ 737 737 741
● Real. kanc. hledá pro své klienty 
v Boh. BYTY, DOMY, POZEMKY.
Platba hotově. ✆ 596 550 840 po 17 h.

● POHLÍDÁM dítě. ✆ 604 745 715.
● KOUPÍM dr. byt v Bohumíně. ✆ 606
737 374.
● Pr. dr. 3+1 v Boh. ✆ 606 737 374.
● PRODÁM stavební parcelu v Zá-
blatí 1200 - 1500 m2. Cena dohodou. 
✆ 596 035 320 večer po 18.00 hod.

TAJENKA KŘÍŽOVKY v č. 19/2004 zněla ...máte kondici a zdraví na
dosah ruky... Pro odměnu − slevový poukaz na masérské služby dle
vlastního výběru − si do redakce mohou přijít tito vylosovaní luštitelé:
Milan VROBEK, Naděžda KUDLÍKOVÁ a Drahomíra BILNICOVÁ.

SPECIÁLNÍ AKCE!!!
Ve dnech 29. 11. − 11. 12. 2004 bude ZDARMA probíhat 
pod záštitou firmy VMK − Praha ULTRASONOGRAFICKÉ
VYŠETŘENÍ BŘIŠNÍ A HRUDNÍ DUTINY. Srdečně Vás zveme.

SPECIÁLNÍ AKCE!!!

pondělí − pátek: 8.30 − 12.00 14,00 − 18,00 hod.
sobota: 9.00 − 11.00 hod.

ORDINAČNÍ 
DOBA:

AB Veterinární klinikaAB Veterinární klinika
MVDr. Martin Novák, Bohumín, Nerudova 1040
tel.: 596 012 146 POHOTOVOST 604 957 560 www.abvet.cz

Čištění peří, šití péřových dek a polštářů

Vaše nové přikrývky a polštáře si můžete 
vyzvednout následující týden po zadání zakázky.

Sběrné místo:
Praní a mandlování prádla
Bohumín, Šunychelská 1159 
(bývalá kasárna)

Tel. 603 102 175

V čistém
 

se to s
pí!

NOVĚ OTEVŘENÝ 
PNEUSERVIS
ŽDB TRANS s.r.o. 
NABÍZÍME:

➢ KOMPLETNÍ SERVIS osobních, 
dodávkových a nákladních vozidel

➢ Drobné opravy pneu NA POČKÁNÍ
➢ Montáže a vyvažování kol
➢ ROVNÁNÍ ALU disků
➢ Myčka disků a pneumatik (do konce roku ZDARMA)
➢ Dodávky osobních pneumatik za nízké ceny
➢ Veškerý sortiment dodávkových a nákladních pneumatik

všech rozměrů a výrobců

PRACOVNÍ DOBA: Pondělí - pá tek 6 - 17 hodin
Sobota 7 - 12 hodin

(v jiných termínech na objednávku bez příplatků).

Tel.: 596 097 841, 596 097 811
ADRESA:
ŽDB TRANS s.r.o.
Olejová osada 336, (za Domem kultury ŽDB), Bohumín
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Bolí Vás záda, klouby, nohy? Jste závislí na lécích? Není to
nutné! Zkuste peníze, které investujete do léků tlumících bolest,
investovat opravdu do svého zdraví. Nabízíme vám harmonizač−
ní terapii, uklidnění a vyladění organizmu, doplnění životní
energie, uvolnění svalstva relaxační masáží, zmírnění bolestí
reflexní masáží. To vše za velmi příznivé ceny. Navíc nabízíme
také slevové přenosné poukázky pro stálé klienty. A ještě jedna

dobrá zpráva: z celého Bohumína jedině U NÁS MASÍRUJE MUŽ!
Samozřejmostí je ... (TAJENKA). Svou pracovní dobu přizpůsobí−
me vaší potřebě. Pracujeme sedm dní v týdnu na základě telefonic−
ké objednávky. Pokud si to budete přát, můžeme přijet až za Vámi.
MASÉRNA NA DOSAH RUKY VÁS POSTAVÍ NA NOHY!

Provozovna na ul. 9. května č. 422, 2. patro 
(nad zlatnictvím Ovádek). Objednávky na tel. 603 802 030 

Objednávky ✆✆ 603 802 030

Vyluštěnou tajenku zašlete do 8.12. na adresu redakce OKA − jména tří luštitelů, na které čekají ceny sponzora této křížovky, zveřejníme v OKU č. 1/2005.
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